

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

50 Cts. ANO IX NUM. 2.363

VALENCIA, JUEVES 12 DE MAYO DE 1949

Dirección, administración y talleres: Pintor Serolla, 10. Tels. 14.538-10.81

Concesión de los premios "Mariano de Cavia" y "Luca de Tena"



Don Agustín G. Foxá, conde Foxá, a quien se le ha concedido el premio "Mariano de Cavia" de 1948 por un artículo publicado en "ABC" sobre el "Crisis"



Don Nicolás González Ruiz, a quien se le ha otorgado el premio "Luca de Tena" por un artículo publicado en "El Semanario" "Crisis". (Fotos Vidal)

El ministro de Educación SALE PARA ROMA

Visitará al Papa con motivo del centenario de San José de Colasanz

Barajas, 12. — A las dos menos cuarto de la tarde, en el avión regular de Iberia y con rumbo a Roma, ha marchado el ministro de Educación Nacional don José Ibáñez Martín, acompañado de su esposa, condesa María y de su hija, señorita María del Pilar Ibáñez M. llado. El objeto de su viaje es visitar al

"Libro blanco" del Gobierno inglés Sobre el pacto del Atlántico

Londres, 12. — «El fin primordial del Pacto del Atlántico norte es el evitar una futura guerra», según se dice en un libro blanco, facilitado por el Gobierno británico acerca de dicho pacto. Dicho «libro blanco» dice: «El pacto suplementario y fortaleza a las Naciones Unidas, y el apoyo de las Naciones Unidas sigue siendo la base de la política exterior de los signatarios del pacto. Los últimos años, sin embargo han demostrado que el mal uso hecho por los países del veto y su intransigencia han debilitado tanto a las Naciones Unidas que no puede asegurarse con mayor eficacia la seguridad que requieren todos los países. Es obvio para cualquiera europeo y americano que la verdadera seguridad no puede ser obtenida de momento sin una cooperación más estrecha entre todos aquellos que de verdad desean cooperar». — Efe.

Primer tren de mercancías con destino a Berlín

Salió de Halmstedt, a las 2'03 de la madrugada

Los berlineses celebran el fin del bloqueo

Halmstedt, 12. — El primer tren de mercancías con destino a Berlín salió de esta ciudad fronteriza internacional a las 2'03 de la madrugada, hora local. — Efe.

PRIMER AUTOMOVIL QUE LLEGA A BERLIN

Berlín, 12. — El primer automóvil procedente de Alemania occidental llegó a esta ciudad a las 1'45 de la madrugada; dicho automóvil iba conducido por Walter G. Ruffe, gerente de la United Press para Alemania. — Efe.

CONTROL RUSO

Berlín, 12. — El primer grupo de automóviles que salió esta madrugada de Berlín con destino a las zonas occidentales, tuvo que volverse atrás hasta casi un kilómetro de esta ciudad, por exigir los guardias rusos que los documentos de los conductores estuviesen sellados por los soviéticos. Sin embargo, otros vehículos que formaban parte del tráfico con dirección al oeste, continuaron sin ser molestados. — Efe.

DECLARACIONES DEL GENERAL CLAY

Berlín, 12. — El general Lucius D. Clay, gobernador militar de Alemania, que se retira de su cargo, ha manifestado ante la Asamblea Occidental de Berlín, que los berlineses, que hoy celebran el fin del bloqueo, se han ganado su libertad, pero deben precaverse contra las infracciones en cualquier unión con la Ale-

mania ocupada por los soviets. Tal unión no debe venir al precio de ningún sacrificio de las libertades garantizadas por la nueva Constitución de Bonn.

A continuación, añadió: "Los trenes, autobuses y camiones, ruedan hacia Berlín desde el oeste, por primera vez desde que los rusos impusieron su bloqueo. El fin de dicho bloqueo no significa meramente que los trenes y los camiones rueden de nuevo, tiene ello un más profundo significado. El pueblo de Berlín se ha ganado su derecho a la libertad y a ser aceptado por los que aman la libertad en todas partes. — Efe.

PLAN DE RETIRADA DE LAS TROPAS

Washington, 12. — El New York Times, en una información facilitada por James Reston, dice que las autoridades norteamericanas estudian un plan por virtud del cual todas las tropas de ocupación en Alemania serán retiradas a ciertas regiones, restringidas, en los puertos alemanes. Bajo dicho plan, que según Reston está siendo discutido con Gran Bretaña y Francia, las tropas británicas serían confinadas en Hamburgo. Las tropas soviéticas quedarán limitadas a permanecer en Stettin, los norteamericanos en Bremen y las francesas serían retiradas a Francia. — Efe.

AGRADECIMIENTO DE BERLIN

Berlín, 12. — El profesor Ernst Reuther, alcalde de Berlín, en una reunión especial de la Asamblea Occidental, ha dado las gracias a los Gobiernos militares occidentales y a todos los que estén relacionados con el programa de ayuda aérea a Berlín, durante el período que duró el bloqueo "por salvar a la capital durante sus mayores dificultades". — Efe.

Cecile Sorel llega a Madrid

Madrid, 12. — Ha llegado la célebre actriz de la Comedia Francesa, Cecile Sorel. Fue recibida en la estación del Norte por don Agustín Figueroa, señor Arozamena y don Juan Sampedro, en nombre del Ateneo de Madrid, a quienes ha manifestado la alegría de pisar tierra española. La insigne artista pronunciará una conferencia en el Ateneo, el próximo sábado. — Cifra.

Entierro de los jugadores del Torino



El entierro de los jugadores del Torino ha constituido la mayor manifestación de duelo nacional. En la fotografía el cortejo fúnebre pasa por la plaza mayor de la ciudad, camino del cementerio. Más de 300.000 personas presenciaron el fúnebre desfile. — (Foto Ortiz)

Los comunistas chinos ocupan Kashan

Shanghai, 12. — Las tropas comunistas chinas han ocupado Kashan, situada en la línea de defensas de Shanghai. Dichas tropas se hallan ya a unos 40 kilómetros de Shanghai, anuncia un comunicado nacionalista. Añade que dos mil soldados comunistas han llegado a un punto situado a ocho kilómetros de Sung-Kiang, que se halla a unos 30 kilómetros al suroeste de Shanghai. — Efe.

LLEGA A BARAJAS el ministro del Aire

Tomó tierra a las 9'57, procedente de Buenos Aires

Le acompañaba el ministro español en Argentina

Barajas, 12. — El ministro del Aire, teniente general González Gallarza, tomó tierra en este aeropuerto a las 9'57 horas, procedente de Buenos Aires, vía Villa Cisneros. En el mismo aparato de la Iberia, en que ha realizado el viaje el ministro, vienen también el embajador de España en la Argentina, don José María de Arelliza, acompañado de su esposa y del agregado don Agustín de Foxá. Asimismo acompañan al ministro el director de la Escuela Superior del Aire, general Lacabe; el secretario general del departamento, coronel Paz; los ayudantes del teniente general González Gallarza, tenientes coroneles Coig y Romero Girón; teniente coronel Montá y el comandante Calleja, que con él fueron a Buenos Aires.

Acudieron al aeropuerto a recibir al ministro los de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Antoja; de Marina, almirante Rogado, y de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta; embajador de la República Argentina en España, doctor Radío; agregados militar y aéreo, teniente coronel Urzagi y comodoro Casa-

nova, respectivamente; alto personal de la embajada; Obispo de Mercedes, monseñor Anunciado Serafini; subsecretario del Aire, teniente general González Gallarza; jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria; generales Roa, Mas de Gaminde, Luque, Gallego, los directores generales del Ministerio, numerosos generales, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid y los hijos del ministro.

Una compañía de la Primera Región Aérea, con escuadra de gastadores, bandera y música rindió honores al descender el señor González Gallarza del aparato.

El ministro del Aire, después de saludar a sus colegas, generales, jefes y oficiales y demás personalidades que acudieron a recibirle, revisó a las fuerzas en compañía del jefe de la Región Aérea Central y del jefe del Estado Mayor. Invitado, por Radio Nacional, el ministro se acercó a los micrófonos y expresó su satisfacción por las atenciones que ha recibido en el país hermano, para el que trae frases de agradecimiento. — Cifra.

Evatt es parcial o tiene prejuicios contra el asunto español

Green las delegaciones iberoamericanas en la ONU

El presidente de la asamblea aplaza por dos veces la discusión del caso de España

Flushing Meadows, 12. — El presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Herbert Evatt, por dos veces en el espacio de pocos minutos cambió de idea sobre la iniciación del debate sobre la cuestión de España.

Poco antes de terminar la sesión plenaria del miércoles, algo después de media noche, Evatt dijo que la plenaria debía continuar hoy su labor, dando a entender que debía seguirse adelante hoy con el «problema español»; luego, poco después, decidió que no debía celebrarse hoy sesión plenaria.

Esto implica que el problema de España se será discutido antes del viernes.

Sin embargo, a última hora de la noche del miércoles, Evatt había presentado el problema de España, al pedir al delegado turco, Selim Sarper, como "rapporteur", que hiciera tal presentación. Algunos delegados iberoamericanos estaban bajo la impresión de que Evatt estaría dispuesto a que se terminase la discusión sobre España, por lo cual el doctor Arce, de la Argentina, pidió que la discusión no se acometiese a una hora tan tardía.

Si la discusión se hubiera iniciado y se hubiese efectuado la votación en las primeras horas de la madrugada, hubiera coincidido con la ausencia de la mayoría de las delegaciones de los países árabes, que se marcharon en señal de protesta después de la votación favorable a admitir a Israel en la Asamblea.

Las delegaciones iberoamericanas creen que Evatt es parcial o tiene prejuicios contra el asunto español y señalan el hecho de que primitivamente pensaba pedir al Comité directivo que se quitase de la "agenda" la cuestión de España, pero que luego, debido a las protestas, no lo hizo. — Efe.

EL CHONI sufre una fuerte recaída

SE AGRAVA SU ESTADO

Esta madrugada se le ha hecho una transfusión

Marsella, 12. — (Especial para EL NADA). — El diestro Jaime Marco "El Choni", herido el último domingo por un toro en esta plaza, ha sufrido una fuerte recaída, que ha hecho agravar su estado.

Ayer, por la tarde, tuvo una fuerte hemorragia renal, y el diestro quedó postradísimo.

Ante la pérdida de temperatura y de pulso, los médicos aconsejaron una transfusión de sangre, que le fue hecha a la una de la madrugada.

Con frecuencia se le ponen inyecciones de aceite alcanforado y de suero fisiológico.

El diestro reacciona lentamente. — Efe.

Mirador Valenciano

Otra vez el mar

Todos los años, en estos días preestivales, salta al primer plano de la actualidad el viejo tema de las playas. ¿Puede Valencia ufanarse de las suyas? Convengamos en que la naturaleza no ha sido tacaña con nosotros a este respecto.

La playa valenciana, desde Cullera hasta Benicasim, es extensa, amplia, hoiugada, bella sin duda. Y si concretamos más aún, las playas vecinas a nuestra ciudad serían extraordinariamente acogedoras a poco que nos lo propusiésemos; pero no nos lo proponemos.

Siempre en pie, sobre todo, el problema de sus accesos y comunicaciones, mezcunós aquellos y precarias éstas. No negamos que de tiempo en tiempo se remueven planes y proyectos de grandes avenidas al mar, pistas al puerto o paseos hasta las mismas playas; mas sin resultado alguno.

Todo lo que se ha dicho en estos últimos tiempos, y se ha dicho mucho, de la vocación marinera de Valencia, está quedando en simple literatura; cuando no en literatura simple. — J. O.

Próximo recital de poesías por Durán y Tortajada, en "Lo Rat Penat"

El próximo domingo, día 15 del actual, a las 7'30 de la tarde, el inspirado poeta Enrique Durán y Tortajada, dará su anunciado recital de poesías. Tema: "Els Poemes de Benimodo". — Versos florejats i versos ineditats.

Con la colaboración del ilustre compositor Manuel Palau, que dará a conocer las primicias de "La Pluja", "Quatre lieder" sobre un fragmento de "El Poema de l'aigua", de Durán y Tortajada. Cantantes: la notable soprano Emilia Muñoz.

Aclarar también el rapsoda Manuel Marco Millá, haciendo la semblanza del poeta el publicista vicepresidente de la Sección de Literatura y Filología de la entidad, Enrique Soler y Godes. El acto es público.

Tómbola de Caridad de Nuestra Señora de los Desamparados

Valenciano: Demostrarás la nobleza de tus sentimientos y la bondad de tu corazón, acudiendo a la tómbola para cooperar con tu esfuerzo a la consecución de los fines que la han inspirado, que son los de levantar nuevos bloques de viviendas económicas para obreros.

Concurso de periódicos

Con motivo de la próxima festividad del Día de la Juventud, por el Departamento de Prensa y Propaganda se ha convocado un concurso provincial de periódicos murales de escuadra y volante, habiendo concedido premios en metálico la Jefatura del Frente de Juventudes. Los trabajos deberán presentarse en el departamento antes del día 31 de los corrientes, ya que los que se clasificuen en primeros puestos concurrirán a un concurso nacional que se ha convocado con el mismo motivo.

"La Feria Muestrario me ha causado una excelente impresión"

Dice el subsecretario de Economía Exterior

"Dado el extraordinario volumen de mercancías, es evidente la insuficiencia de estos locales"

"Este Certamen es una institución firme e importante por su interés nacional"

Ayer tarde visitaron la Feria Muestrario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suñer y Ferrer, acompañado en su visita por don Ramón Matoses Martínez, comisario general de Ferias y Exposiciones; don Gregorio Puente, de la Oficina de Información Diplomática, y don José Raimundo de Basabe, delegado regional de Comercio.

El presidente de la Feria, don Ramón Gordillo, y miembros de la Comisión ejecutiva, hicieron los honores a los visitantes.

Con motivo de esta su segunda visita, el señor Suñer hizo importantes declaraciones, entre las que destacamos por su interés las siguientes:

—La impresión que me ha causado la XXVII Feria Muestrario es excelente. Hay aquí un extraordinario volumen de mercancías, tanto que insisto en que es evidente la insuficiencia de estos locales, pues los muestrarios desbordaban el espacio disponible para su exhibición, lo cual es, desde luego, un excelente síntoma. Es preciso encontrar la fórmula para que, con más perspectiva, luzcan las mercancías en todo su valor.

Otra faceta destacable es el buen gusto que preside todas las instalaciones. Valencia es tierra de artistas y una vez más lo han demostrado, pues, sin menoscabo del aspecto práctico y de primer orden de la presentación de las muestras, la decoración, la propaganda, es de una gran belleza y selección en todos los órdenes.

En cuanto a la participación extranjera, es importantísima. Aun conociendo el carácter internacional de esta Feria y la tradicional concurrencia de gran número de expositores extranjeros, la realidad ha superado en mucho lo que se esperaba encontrar aquí.

Hay materias, objeto de imitación, en esta Feria verdaderamente interesantes para nuestra economía. Entre ellas cabe destacar los tractores y demás material agrícola, así como los modernísimos muestrarios de material médico y de instrumentos de precisión.

He visto que ocupan los primeros puestos, por la importancia de los muestrarios presentados, las mercancías de Inglaterra, Francia y Suecia.

Y finalmente, hay que considerar que celebran ustedes la XXVII Feria Muestrario Internacional, es decir, que esta Feria tiene ya solera, disrua de una gran tradición y es ya una institución firme y realmente importante, por su interés nacional y por la labor de relación que realiza respecto al extranjero.

VISITA A MANISES Y ASTILLEROS

Por la mañana visitaron en Manises las más importantes fábricas de cerámica, deteniéndose a su regreso en la factoría que la Empresa Nacional "Elcano" está construyendo para la fabricación de motores marinos.

En Valencia visitaron varias fábricas de tejidos de seda y abanicos.

Por la tarde el señor subsecretario, el comisario general de Ferias y Exposiciones y sus acompañantes giraron una visita a los Astilleros de la Unión Naval de Levante, informándose sobre las nuevas construcciones, navales, recorriendo los talleres y subiendo al buque "Conde de Argelejos", que en breve se hará a la mar en su primer viaje.

EL PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE INDUSTRIALES PORTUGUESES, EN LA FERIA

Ayer visitó la Feria Muestrario Internacional, el presidente de la Asociación de Industriales Portugueses, don Fernando Cortés Pinto, que ha venido expresamente de Lisboa para visitar el Certamen valenciano.

Después de haber recorrido detenidamente todas las instalaciones,

se mostró satisfechísimo de su visita.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE COMERCIO DE MURCIA

Ha visitado la Feria Muestrario Internacional, el presidente de la Cámara de Comercio de Murcia, don Adrián Viudes, quien después de recorrer el Palacio de Ferias y Exposiciones, ha expresado su felicitación al presidente de la Feria.

Don Tomás Suñer en la Cámara de Comercio

Celebró un cambio de impresiones con industriales, comerciantes y exportadores

El presidente de la Cámara de Comercio, en su constante deseo de poner en contacto a comerciantes e industriales valencianos con los órganos de Gobierno para la solución de los numerosos problemas planteados a las varias industrias valencianas, rogó al subsecretario de Economía Exterior y Comercio accediera a celebrar una reunión en la Cámara de Comercio.

El señor subsecretario, accediendo inmediatamente a este ruego, presidió una reunión, acompañándole en la presidencia el presidente de la Cámara, señor Gordillo; el Comisario general de Ferias y Exposiciones, señor Matoses; el presidente de la Cámara de Comercio de Murcia, señor Viudes; delegado regional de Comercio, señor Basabé, y don Vicente Iborra.

Se inició el acto con unas palabras de bienvenida y agradecimiento dirigidas por el señor Gordillo al señor subsecretario. A continuación, el señor Suñer, tras agradecer las palabras del presidente de la corporación, expresó su satisfacción por haber encontrado, a la vuelta de quince años en que visitó Valencia, una economía perfectamente en marcha, con gente muy entregada a su labor, y una competencia profesional que ofrece la garantía de que los problemas llegan muy concretamente estudiados en las propuestas que se dirigen a Madrid.

Habló de la dificultad que entraña la provisión de muchas de las industrias, por la inestabilidad mundial que el mundo sufre en materia económica, y que repercute en los problemas de nuestra Patria. Habla de los problemas que tiene planteados la industria en todo el mundo, lo que ha tenido ocasión de constatar en las reuniones que por razón de los tratados comerciales celebró con los industriales de diversos países.

Dirigiéndose en tono de gran cordialidad a los comerciantes e industriales asistentes a la reunión, les pidió que enviasen cuantas sugerencias considerasen oportunas en relación con las industrias valencianas, con la seguridad de que serán leídas y estudiadas con todo cariño. Hizo hincapié en la necesidad de que al gestionarse los nuevos tratados de Comercio, envíen los industriales, comerciantes y exportadores interesados en cada uno de los tratados sus puntos de vista, pues considera que siendo muy interesantes los informes recibidos de los funcionarios que por razón de su cargo deben conocer los problemas, también deben ser oídos los comerciantes e industriales y atendidos sus propios puntos de vista, inspirados en la práctica y en la experiencia.

A través de las intervenciones de los señores Iborra y Garci, se exponen deseos de ciertas disposiciones especiales en cuanto se refiere a las exportaciones de naranjas a los diversos países extranjeros. El señor Suñer, recogiendo las indicaciones que le fueron hechas, respondió que muchas de las sugerencias hechas se habían puesto ya en práctica, y otras estaban en vías de realización. A este respecto, dijo que se había desplazado la firma de los acuerdos comerciales del segundo al primer semestre del año, pues de esta forma se podía negociar sin agobios y en mejores condiciones. Habló también de la necesidad de mantener los costos de producción, con el fin de que no resultara necesario la modificación de los cambios que, en definitiva, pudiera traer como consecuencia una depreciación del signo monetario.

EL DELEGADO DE HACIENDA VISITA LA FERIA

A última hora de la tarde de ayer visitó la Feria Muestrario Internacional, el excelentísimo señor don Miguel Lozano, delegado de Hacienda, acompañado de su distinguida esposa.

Fue cumplimentado por miembros de la Comisión Ejecutiva, acompañándole en su recorrido el señor Cortés.

Dijo que tenía excelentes impresiones sobre otros puntos referentes a dichos tratados, tendentes a normalizar y hacer más viable y remuneradora la próxima campaña naranjera. Asimismo le fueron expuestos problemas referentes a la industria azulejera y a la exportación de vinos, respecto de las cuales el Sr. Suñer dió también las satisfactorias explicaciones, prometiendo reiteradamente que se ocuparía con el mayor celo de que todos los asuntos fueran resueltos de la manera más satisfactoria posible, a cuyo efecto insistió en rogar a todos que envían por escrito sus impresiones sobre los diversos asuntos planteados.

La reunión, celebrada en un tono de gran cordialidad, causó excelente impresión en los comerciantes e industriales y puso de manifiesto, una vez más, la eficacia de la Cámara de Comercio en la defensa de los intereses que le están encomendados.

EL SENOR SUBSECRETARIO Y EL SENOR GORDILLO SALEN PARA MADRID

Inmediatamente después de celebrada la reunión en la Cámara de Comercio, el señor subsecretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suñer y Ferrer, emprendió viaje de regreso a Madrid.

Le acompaña en su viaje el presidente de la Feria Muestrario Internacional y de la Cámara, señor Gordillo, que va a dicha capital a tomar posesión de su cargo de procurador en Cortes, para el que fue elegido en representación de las Cámaras de Comercio.

Las masas corales de Utiel y Godella ofrecerán, en los Viveros Municipales, una interesante audición el día 18.

Dada la calidad de estas corales, se espera que este acto resulte de gran interés para el público.

RELIGION

...Y mayor, la caridad

San Pablo era de los que se muerden los labios para decir las verdades; era incisivo en sus pensamientos y casi adusto en sus expresiones. Pero le pasaba como a esos espíritus selectísimos que han sido revestidos de un cuerpeto y de huraña expresión; que no se les conoce hasta que se arrojan en su periferia, aun cuando de lejos ya se perciba el perfume de la violeta que se oculta bajo el terrón.

Se encontró al entrar en jerarquía eclesiástica con que daban tres virtudes teológicas cuyo objeto es el mismo y puede ser mayor para una que para las otras, Dios, y sin embargo lanza la afirmación de que entre las tres todavía hay categorías: la mayor de las tres, es la caridad. Y tenía razón. Porque si como virtud y por su objeto es el mismo, en ese término "quem" tiene una derivación hacia el prójimo que no tienen las otras dos, hasta hacer de ella, por extensión, una doble virtud que funde a ambos en el mismo amor divino. Por la posesión absoluta y perfecta de la caridad, el alma se diviniza; por las otras sólo desea llegar a su contemplación.

En esta derivación encontramos de lleno a nuesro señor arzobispo, desviándose por encontrar el remedio o el alivio de tantas necesidades como sufrían muchos hermanos nuestros. Se afanó generoso le lleva a escogidos medios y modos constantemente variados, en los que se supera este amor de caridad.

La tómbola es uno. Ya es de lo que tenga que estar poniendo aficiones para que nosotros practiquemos esta virtud teológica. Pero al menos, ya que nos conoce y quiere estimularnos, sepamos corresponder y no le defraudemos. Al fin y al cabo, para nosotros hacemos. Debemos practicar la caridad, pues vayamos a la tómbola, que es donde él nos llama y sobre el bien que se deriva para nuestros hermanos, haremos el de nuestra alma y complaceremos al que todo lo quiere, sí, pero para darle todo con lo suyo al que sufre y al que tiene hambre.

Día 13. — San Roberto Belarmino, San Glicerio, San Mucio, San Servacio, San Pedro Regalado, San Sergio y Santa Inés. Rito doble. Ornamentos blancos. Misa de San Roberto. Conmemoración de la Patrona. Credo. Prefacio de la Virgen.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE A. C.

Peregrinación a Cullera. — El próximo domingo, día 15, los jóvenes de Acción Católica peregrinarán al Santuario de la Virgen del Castillo, de Cullera. Para esta peregrinación, que será presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, ha concedido un tren especial, que partirá de Valencia a las 8'40 de la mañana.

Los actos comenzarán a las 10'45 con la entrada oficial en la población. La misa de campaña en el pascu Doctor Alemany será ofrecida por el ilustrísimo señor vicario general.

La imagen de la Santísima Virgen del Castillo será bajada desde su Santuario y devuelta luego por los peregrinos al Castillo.

Los billetes para el tren especial pueden adquirirse en el Consejo Diocesano de los Jóvenes, Trinquete de Caballeros, 6, tanto para la ida como para la vuelta.

CULTOS

En la Real Basílica, quinto día del novenario, oficiando el prior, muy ilustre señor don Pascual Llopi, se celebrará la fiesta de los "Floristas".

—En la iglesia del Colegio de Jesús-María, mañana es la fiesta de Nuestra Señora del Socorro, con misa y sermón, a las once, y ejercicio y procesión, por la tarde, a las ocho.

—En el Convento de Reparadoras, mañana, retiro para señoras y señoritas.

—La Adoración Nocturna cortésponde a los turnos del Espíritu Santo y al de Cristo Rey, respectivamente.

FELICULA SONORA MISIONERA

Mañana y pasado, a las 7'30 de la tarde, en el local social de las Mujeres de Acción Católica, se darán dos interesantes conferencias misioneras por los Padres Blancos, misioneros de Africa.

Cada tarde se proyectará una película misionera sonora de la Misión de Ruanda.

El Secretariado Diocesano de Misiones, organizador de estos actos, invita a los miembros de A. C. y a las delegadas y colectoras de Misiones.

Inauguración de diversas obras en Jaraguas, Venta del Moro y Villargordo

Asiste el jefe provincial y gobernador civil

Esta mañana, a las once, se trasladó el jefe provincial y Gobernador civil, don Ramón Laporta Girón, a Jaraguas, Venta del Moro y Villargordo, al objeto de inaugurar diversas obras. Le acompañaba el inspector jefe de FET y de las JONS, don Jaime Anciones; el jefe del SEM, don Fausto Martínez Castillejos; fiscal de la vivienda, don José Molina Casanova; inspector provincial de FET y de las JONS, Pérez Abril, y el inspector de Primera Enseñanza de la Zona, don Ángel Pérez Rodríguez.

A su llegada a la aldea de Jaraguas fué recibido en la explanada de la Fuente del Amparo por el alcalde pedáneo, don Manuel Pérez Ibáñez; alcalde de Venta del Moro, don Julián Cárcel Martín, al frente de la

LA JUSTICIA

El rey de las gaseosas

En los delitos contra la propiedad estamos acostumbrados a observar una manifiesta predilección de los "cacos" por los artículos de alto valor en el mercado "blanco" o "negro". Así, se someten al fallo de los tribunales casos de robo de hierro, comestibles "finos", productos químicos, joyas y otros variados cargamentos de más o menos volumen, pero siempre muy preciados.

Resulta insólito que un delincuente prepare su golpe contra cosas de escaso valor, ya que ello le pone en la misma coyuntura de responsabilidad criminal —salvando las escalas del Código— que si sustrae artículos caros. La figura delictiva es la misma, si bien el fallo penal se traduce en una responsabilidad en consonancia con la cuantía. Queremos decir que tan ladrón es el que roba un millón de pesetas como el que roba doscientas, y la misma es también la "mancha" de delincuente que cae sobre los autores del delito.

Hemos presenciado el juicio oral por robo contra un joven muchacho en el que se da una de las características tipológicas peculiares del ladrón, según los tratadistas: los ojos pequeños y vivaces.

Este chico saltó un día la tapia de una fábrica de gaseosas, penetró en el almacén por una ventana y cargó en una lona nada menos que treinta y siete kilos de gomitas para el tapón de las botellas. Como se ve, es un chico "gomoso" y "gaseoso".

Su delito tiene señalado en el Código una pena de alrededor de cinco años de prisión. Pero una circunstancia feliz —dentro de la situación apurada del ladronzuelo— y favorable le salvó por tablas de esta pena de consideración. Se trata del valor de los 37 kilos de gomitas, que, según la propia declaración del dueño de la fábrica, no tenían un precio superior a doscientas pesetas. Esto y el haber sido sorprendido el chico cuando salía del almacén cargado de gomitas, ha determinado que en el acto del juicio oral el representante de la ley modificara sus conclusiones, pidiendo para el procesado la pena de seis meses de prisión. Entre seis meses y cinco años, hay una buena diferencia.

Si yo hubiese podido interrogar al muchacho desde la banqueta tapizada de terciopelo encarnado —sitio para tetrados espectadores— le hubiera preguntado:

—¿Qué ibas a hacer con treinta y siete kilos de gomitas para gaseosas?

Estoy seguro de que no iba a hacer la competencia al dueño de la fábrica. Los miles de botellas del popular líquido, tan solicitado en los graduados de plazas de toros y campos de fútbol, eran suficientes para calmar su sed en siete vidas que tuviera.

O este chico llevaba dentro un complejo de eterna e insaciable sed, había soñado convertirse en el rey de las gaseosas.

TOMAS MARCO

corporación municipal; cura párroco de Jaraguas, don Mariano López Frías; banda local, un grupo de muchachas vestidas de labradoría valenciana y vecindario en masa, quienes le tributaron una entusiasta acogida. Formada la comitiva, se dirigió a la iglesia, inaugurada en la misma mañana por el señor obispo de Cuenca, cuyo acto inaugural se verificó con una solemne misa de comunión general, en la que ofició el prelado.

Después tuvo lugar una Misa en la que el señor Obispo pronunció una homilía. El señor Laporta Girón, después de saludar al Prelado, oró unos instantes ante la Virgen del Amparo, Patrona de Jaraguas.

Seguidamente se organizó una gran procesión en la que figuraba la Virgen del Amparo. La presidencia de autoridades estaba formada por el señor Obispo, jefe provincial y gobernador civil, alcalde pedáneo y alcalde y concejales de Venta del Moro. Al paso de la Virgen varias niñas recitaron fervorosas composiciones poéticas. Después de la procesión, el señor Obispo pronunció una plática exhortando a todos los vecinos de la aldea a la práctica de la vida cristiana.

Seguidamente autoridades y jerarquías procedieron a la inauguración de una báscula-puente, cuyo coste se eleva a 50.000 pesetas. A continuación fueron inaugurados un lavadero público y un abrevadero, cifrándose en doce mil pesetas el coste de ambas obras.

EN VENTA DEL MORO

Desde Jaraguas, el señor obispo, el gobernador civil y demás autoridades, se dirigieron al pueblo de Venta del Moro. Donde eran esperados por el pueblo en masa, que les dispensó una cordialísima acogida. Seguidamente se dirigieron a la iglesia parroquial, donde oraron unos instantes a los pies de la Patrona, la Virgen del Oro. El jefe provincial depositó una corona de flores al pie de la Cruz de los Caídos. Luego, se trasladaron al barrio de Jaraguas para inaugurar dos viviendas para maestros, cuyas obras, realizadas por aportación del pueblo y del gobernador civil, se elevan a 70.000 pesetas.

A continuación fueron inauguradas las obras de ampliación del cuartel de la Guardia Civil, cuyo presupuesto se eleva a 60.000 pesetas.

EN VILLAGORDO

El gobernador civil y acompañantes se trasladaron después a Villargordo, siendo recibidos por el alcalde y jefe local, don Ceferino Rodenas Guaita, Corporación Municipal y pueblo en masa. Fueron inauguradas tres escuelas, una de niños, otra de niñas y una de párvulos, cuya construcción se ha llevado a efecto por interés expreso del señor gobernador. Terminado el acto inaugural, el jefe provincial del Movimiento continuó viaje hacia Madrid.

Dirección General del Turismo

SEIS EXCURSIONES POR LA RUTA DEL NORTE

La Dirección General del Turismo ha organizado, en autocares de su propiedad, seis excursiones a la ruta del Norte, con salidas de Madrid, Barcelona y San Sebastián, durante los meses de junio y septiembre próximos.

Recorrerán la costa cantábrica y la región gallega, con el siguiente itinerario: Zaragoza, Burgos, Valladolid, León, Vigo, Marín, Pontevedra, La Toja, Santiago de Compostela, La Coruña, Oviedo, Gijón, Covadonga, Santander, Bilbao y San Sebastián.

Las Oficinas de Información de la Dirección General del Turismo y las agencias de viajes informarán detalladamente de estas excursiones a cuantas personas lo soliciten.

El sábado se inaugurará el pabellón marroquí en la Feria

"El enlace de los productos africanos con la economía peninsular es de una trascendencia vital"

"Hemos procurado ampliar la base agrícola de la Feria"

Manifestaciones de don Ramón Gordillo

Acuciados por el éxito inicial de la XXVII Feria Muestrario Internacional de Valencia, nos hemos dirigido al presidente de la institución, don Ramón Gordillo, en busca de unas declaraciones sobre el Certamen que actualmente se celebra y sobre las perspectivas que a su juicio ofrecen las futuras Ferias.

Encontramos al señor Gordillo en su despacho de la Feria Muestrario y hace un paréntesis en su intensa labor para recibirnos con su cordialidad acostumbrada. Es preciso dar muy serias órdenes y descolgar los teléfonos



DON RAMON GORDILLO

para que podamos charlar tranquilamente durante unos minutos.

El señor Gordillo casi se anticipa a nuestras preguntas, manifestándonos:

—Estoy muy satisfecho de la XXVII Feria Muestrario Internacional y no por lo que nosotros hayamos podido hacer. Con ser mucho el esfuerzo realizado por la Feria, es mayor aún el que han hecho los comerciantes y los industriales, que en mayor número que en años anteriores han concurrido a la Feria, sin escatimar gastos para que sus instalaciones tuvieran la brillantez a que de antiguo nos tienen acostumbrados. Esto indica una clara comprensión de la importancia que la Feria tiene, pues es de todos sabido que algunas industrias atraviesan en estos momentos, si no una situación crítica, sí por lo menos dificultosa.

Como ya habrá usted visto, por los discursos del acto inaugural, hemos querido dar este año a la Feria una mayor base de tipo agrícola, de mecanización de cultivos e industrias derivadas de la agricultura. Esto se ha conseguido en parte, pues las aportaciones de este tipo, no sólo nacionales, sino de varios países extranjeros, es, como usted verá, más importante que en años anteriores. Quiero hacer constar mi agradecimiento al alcalde de la ciudad, que como usted sabe es presidente del Patronato de la Feria, por la magnífica acogida que ha encontrado en él para la realización de nuestros planes, ya que de ampliar todavía más esta base agrícola, resultan insuficientes los locales actuales, y eso que suponen unos 24.000 metros cuadrados de espacio.

También he visto con gran satisfacción que el señor subsecretario es de nuestra misma opinión y me alegro mucho que haya captado con tan acertada visión la importancia alcanzada por nuestra Feria en el orden internacional.

—¿Qué le parece la participación extranjera?

—Eso, puede usted verlo, pues es evidente que en volumen de

mercancías hemos superado en mucho la participación extranjera del año anterior.

Y si de lo general pasamos a lo particular, podrá usted constatar que hay participaciones numerosas y de un gran valor técnico en muchísimos aspectos, como tractores, aradoras, material médico que es la última palabra en la materia y el Salón del Automóvil, con modelos visosísimos de las más variadas características, por no hablar de otras muchas secciones, especialmente de maquinaria, en que los muestrarios extranjeros, junto a los nacionales, están despertando el mayor interés.

Y de otros aspectos de la exhibición ferial, como novedad destacable, está el hermoso pabellón que ha construido de nueva planta el Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas y que a través de amplios muestrarios y gráficos revela la marcha de la producción agraria de nuestra región y la exportación de productos agrícolas.

—Mantienen ustedes el Acuarium?

—Desde luego. No sólo lo mantenemos, sino que hemos mejorado sus instalaciones y añadido nuevas especies marítimes, fluviales y lacustres, pues estimo que aunque no sea de un interés estrictamente comercial, tiene un gran valor pedagógico y debemos mantenerlo para Valencia mientras no pueda haber otra instalación similar independiente.

—¿Cuándo abrirá el Pabellón Marroquí?

—De cumplirse nuestras previsiones podrá quedar abierto al público el sábado próximo. Prestamos una gran atención a las instalaciones de Marruecos y Colonias, pues creemos que el enlace de los productos africanos españoles con la economía peninsular es de una importancia vital. El Pabellón Colonial presenta un brillante aspecto y la razón de la demora en abrir el Pabellón Marroquí es precisamente, junto a un pequeño retraso sufrido por la expedición de mercancías, el gran número de éstas que incluso hará imposible el presentarlas todas en el Pabellón Marroquí, por lo que quizá se repongán algunos muestrarios.

No deje de expresar usted mi gratitud a la prensa, por la labor que desarrolla en beneficio de nuestro certamen.

Han pasado los minutos que el señor Gordillo ha podido dedicarnos y un momento después vuelven a sonar los teléfonos y se abren las puertas. Y es que ese hombre no puede estar sin trabajar.

E. BORT CARBO

Los congresistas de la V Asamblea Nacional de arquitectos llegarán el martes a Valencia

El próximo martes día 17, llegarán a nuestra ciudad los señores arquitectos que actualmente asisten en Barcelona a las sesiones de la V Asamblea Nacional de Arquitectos que comenzó el día 10 del corriente mes. Los asambleístas llegarán procedentes de Palma de Mallorca, a donde se trasladarán el día 14 y celebrarán en Valencia la clausura de la citada asamblea.

El programa que se desarrollará con este motivo es el siguiente: Llegada, el día 17. El día 18, a las once horas, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se desarrollará el último tema de estudio, bajo el lema "Tendencias de la arquitectura moderna". A las dos y media de la tarde los asambleístas serán obsequiados con un almuerzo en la Alcazar. A las siete de la tarde se celebrará la sesión de clausura en el Salón de Cortes del Palacio de la Generalidad. A las once de la noche se celebrará un concierto de gala en el teatro Principal.

Tal día como HOY...

La Coronación de la Virgen

Tal día como hoy, del año 1923, Valencia entera celebraba la solemnísimas Coronación de la Virgen de los Desamparados, nuestra adorada Patrona.

La efemérides está lo suficientemente próxima para que este recuerdo, hecho a la vista de las crónicas locales de entonces, se entriquezca de anécdotas personales. Por si el lector resultará tan joven que no la conoce, ahí están todavía las extraordinarias fiestas conmemorativas del año pasado, en las que los periodistas no sólo hicimos historia viva y palpante de unas jornadas gloriosas y trascendentales, sino también, y en el mismo sentido de homenaje, la historia de aquel acontecimiento valenciano, de hace hoy veintiséis años, con todos los pormenores de tiempo, lugar, circunstancias y experiencias personales. De todas maneras, hace sólo tres días que celebrábamos la fiesta anual de nuestra excelsa "María", fiesta que alcanza siempre honores de apoteosis ciudadana, para que nos resignemos a silenciar este 12 de mayo inolvidable.

Como es archisabido, para asistir a la Coronación de nuestra Patrona llegaron a Valencia sus majestades los reyes de España, don Alfonso XIII y doña María Victoria; llegó también a nuestra ciudad, aunque de figuroso incognito, don Jaime de Borbón, que anteriormente había enviado, como donativo a la Virgen una magnífica casulla, procedente de su tesoro artístico; y asistió, asimismo, de riguroso incognito, el nuevo arzobispo de Valencia, doctor Melo, que no quiso privarse, tampoco, de tan hermoso espectáculo: "¡Hermoso! ¡hermoso!" exclamó la reina, enjugándose una lágrima, cuando escuchó aquel inmenso sonido de la multitud, al terminar su emocionante, dormentisima ofrenda, el primado de Toledo, nuestro Rey Casanova, "¡Jamás vi espectáculo igual!", dicen que añadió el rey a los que tenía a su lado, con palabra velada también por la más profunda emoción... Y aquel indescriptible entusiasmo de los valencianos, cuando su eminencia alzó con ambas manos la corona de la Virgen, antes de colocarla sobre las sienes de la Señora.

Pero la noticia resumida del acto de la Coronación, de la solemne función religiosa de la mañana del domingo, o de la procesión solemnísimas de la tarde, ocuparía varias columnas y hasta varias páginas de nuestro diario; ni digamos si pretendiéramos recordar todas las fiestas, que continuaron hasta el día 20. Aunque, tal día como hoy, fué este el programa concreto: A las ocho y media, misa de pontifical en la Catedral, siendo el celebrante el cardenal-arzobispo primado de Toledo, doctor Reig; y estando a cargo el sermón del entonces obispo de Mallorca, don Rigoberto Doménech, ambos valencianos ilustísimos; seguidamente, la procesión para conducir la Virgen al lugar de la Coronación; después, la ofrenda del Cardenal Reig, a que antes nos referimos, y el momento cumbre de la Coronación, a las 11:37 horas de la mañana.

Entonces, antes, durante siglos; en estos veintiséis años cabales de hoy, y por los siglos de los siglos, un frenesí de amor en torno a la más Misericordiosa de las advocaciones marianas. Nuestra Madre de los Desamparados.

CONFERENCIAS

DON JOSÉ PÉREZ DE BARRADAS EN EL INSTITUTO IBEROAMERICANO

Mañana, día 13 de marzo, en el Seminario de Historia de América, del Instituto Iberoamericano, pronunciará una conferencia el doctor don José Pérez de Barradas, catedrático de Antropología de la Universidad Central y director del Museo Antropológico de Madrid. Desarrollará el tema «Los mitos de Colombia a la luz de los estudios etnológicos». El acto, correspondiente al actual curso de conferencias americanistas, comenzará a las 7:30 en la Universidad.

EL POBRE INDIO VIDA ECONOMICA

POP W. FERNANDEZ FLOREZ

La Historia es según quien la escribe. El vencedor logra para la suya mayor crédito y difusión, y por eso resulta tan difícil saber lo que hay de cierto en lo que cuentan los hombres de sí mismos. Se necesitan varias centurias de lejanía para que se investiguen y admitan versiones contrarias. Nosotros hemos de sentir un agudo escepticismo para la historia, porque somos testigos de las tremendas tergiversaciones que se cometen y de cómo la mentira más descarada se forja con la solidez precisa para que resulten embaucadas las generaciones futuras.

El vencedor necesita justificar ante sí mismo y ante los demás las tropelías que acaso fueron poderoso resorte de la victoria, y si su grandeza se consolida y persiste, no siente el impulso generoso de dar al vencido la razón que pudiera tener ni las ataranzas que merecer pudiera, sino que continúa abrumándole con la superioridad lograda a su costa.

Se han presentado en Hollywood tres miembros del Congreso norteamericano, designados por el Estado de Oklahoma, que es el que cuenta con mayor población india. Van a pedir humildemente que se acabe de una vez la producción de películas donde los indios aparecen como seres malvados que justifican con su reprochable conducta las matanzas de que fueron objeto. Esta clase de películas constituye una parte muy importante de la producción norteamericana. Ejerce, sin duda, un influjo, aunque no somos escasos los espectadores que, en cuanto aparece un indio en la pantalla ya simpatizamos con él, sabiendo, de antemano, que los guionistas y directores le cargarán con todos los pecados. Lo mismo que nos sobreimponen burlescamente cuando el protagonista escapa de los más tremendos peligros contra toda ley natural y sólo porque es norteamericano, y triunfa de todos los rivales sólo porque es norteamericano, y enamora a la más guapa sólo porque es norteamericano, y es el quien descubre la mina de oro y quien aturde con sus puños a cien enemigos armados de rifles, sólo porque es norteamericano. La propaganda exige una desificación y si se excede esa marca, los resultados pueden ser contraproducentes.

Ya basta, en verdad, de indios malos. Y si se quiere insistir, echando sin la menor gallardía, todo el peso de un gran país sobre los restos de quienes fueron desposeídos de cuanto puede ser caro a un humano ser, sigase una caballerosa conducta a la que ya no se opondrían objeciones; ofrézcanse, a disposición de los indios, los medios de que ideen y realicen películas en las que nos den su visión de su propia gesta y de los procedimientos que contra ellos utilizaron los invasores. Sin duda resultaría interesante, aunque estremecedor, presenciar en los «cines» la desesperación de los pueblos indios atropellados por enemigos que no tenían, ciertamente, con ellos las cristianas consideraciones de los españoles en las Américas del Centro y del Sur, y que aniquilaban las razas aborígenes con venenoso alcohol en vez de perfeccionar su espíritu con las enseñanzas católicas como nosotros hicimos. Quizá encontrásemos más heroísmo en la defensa que esos indios hacían con sus flechas frente a las armas de fuego, que en los ataques de unos soldados provistos de abundantes municiones.

Véanse como réplica, las películas de los poderosos atapascos, que se extendían desde los mares helados hasta Méjico, y la de los algonquinos, que tantos bravos caudillos dieron a la resistencia indígena, y las de los iroqueses, fuertes, sobrios y orgullosos. ¿Qué queda de todas esas razas indias y cuáles fueron los medios utilizados para su exterminio?

También los mejicanos disfrutaban de las preferencias de Hollywood al ser ofrecidos a la consideración universal como hombres brutales, incultos y casi inhumanos. Los mejicanos saben y pueden hacer películas, pero no se deciden a la contraofensiva. No obstante, no les faltarian temas, ni en el presente, ni en el pasado. Podrían decir algo del establecimiento de los hugonotes en la Florida. Podrían, sin duda, componer una cinta apasionante e instructiva con el incuestionable asunto de la piratería, por aquellos tiempos en que los españoles acometían en América las más nobles empresas, mientras que Hawkins y Draque, protegidos por su nación de origen, robaban nuestros barcos en el mar. Y también con el tema de la venta de negros, tan grato a Inglaterra, que exigió ese inhumano y denigrante comercio como un privilegio en el tratado de Utrech, con tanta inseparabilidad en la conciencia y tan ruin codicia que los duques de Pembroke y la propia reina Isabel — que llegó a facilitar buques reales para la caza y transporte de esclavos — buscaban y obtenían participación en los beneficios.

Serían, en verdad, alocacionadoras películas. Pero ya que no se hacen, que nos eviten los fuertes de hoy el antipático espectáculo de jactarse de sus maldades cuando ya no tienen ni la disculpa de que les son necesarias.

Bolsin Valenciano

Cierre de cambios del día de hoy: Acciones Banco Hispano Americano, 320; Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, 154; Compañía Inmobiliaria Valenciana, 100; Cifesa, serie A, 67; Aguas Potables y Mejoras de Valencia, preferentes, 107; IACSA, 125.

Obligaciones: Energía Eléctrica del Mijares, primera y segunda, 101'25; Aguas Potables y Mejoras de Valencia, 1924, 89; Banco de Crédito Local, interprovinciales, 96'75; 4 por 100 Interior, 1944, 86'50; Amortizable 1928, 87'50; 4 por 100, Octubre 1945, serie A, B y C, 100, y serie E, 99'65; 4 por 100, Noviembre 1945, 100'25; 3'50 por 100, Enero 1946, 90'55.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones. — Fondos públicos: Interior, viejo, nuevo, todas, 86'50; Exterior, 110; Amortizable 1908, 98'75; 3 por 100, D, 86'65; C, B, A, 87'25; octubre, 99'75; noviembre, 100; 3'50 por 100 1945, enero 1946, 90'55; marzo 1946, 90'50; de 1947, 99'25; junio 1948, 99'25; Reconstrucción Nacional, 95'75; Colonización, 97; Rente, 95'15; Canal Isabel II, 96; Mejoras Urbanas, 95; Interior y Ensanche 1931, 94'75; Ensanche 1941, 86; de 1946, 92'25; Tanger-Fez, 96'65; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 86'75; A, B, C, 89; 4 por 100, exentas, 101; 3'50 por 100, exentas, 92'25; Crédito Local Interprovincial, 96'75; ídem, lotes, 99'50; Obligaciones Marruecos, 111.

Acciones: Penxa, 1400; Bernes, 275; Metro, 290; Azucarera General, 145; Ebro, azúcares, 267; Material y Construcciones, 125; Altos Hornos, 167; Auxiliar de Ferrocarriles, 214; Construcciones Metálicas, ordinarias, 168; Petróleos, 326; Explosivos, 301; Sainco, 270; Leónesa, 110; Saltos de Levante, 282; Pefasa, 108; Caixa, 24; Fisa, 22; Hispani, 31; Nuevas, 29; Inmobiliaria Metropolitana, 149; Nuevas, 145; Novisimas, 310; Autoestaciones, 31; Sol, 30; Cantabria, 39; Ascarza, 25.

Obligaciones: Mansa, 84; Telefónicas, segunda, 96'25; Fabrica Mieres, 95'50; Chade, 6 por 100, 105'50; 5'50 por 100, 104; Sevillanas, décima, 94; Campsa, 97'50; Duero, 6 por 100, 101; Cristalería Española, 95. — Cifra.

BOLSA DE BARCELONA

Cotizaciones. — Acciones: Ferrocarriles de Cataluña, 159; Tranvías de Barcelona, preferentes 7, por 100, 116; íd., 6 por 100, 270; Aguas de Barcelona, 287; Transmediterránea, 151; Cros, 475; Petróleos, 327; Industrias Agrícolas, 420; Salinera Catalana, 89; Explosivos, 304.

Obligaciones: Transversal, estampilladas, 118; Tranvías de Barcelona, 99'50; Cas., F., 86'50; íd., G, 96'50; íd., bonos, 91'50; Energía Eléctrica, 397; Unión Eléctrica, 91'50; Luz y Fuerza de Levante, 86; Maquinista 6 por 100, 103; íd., 5 por 100, 91'50.

Fondos Públicos: Ayuntamiento de Barcelona, 85; íd., del 48, 98'50. — Cifra.

BOLSA DE BILBAO

Cotizaciones. Fondos Públicos: Interior 4 por 100, 86'50; Amortizable octubre, 100; ídem junio 1948, 99'25; ídem julio 1945, 90'50; ídem enero 1946, 90'50; Puerto de Bilbao, octava, 85; Crédito Local, Cédulas Interprovinciales, 96'50.

Obligaciones: Santander 1890, 81'92; y 1900, 71; Iberduero 6 por 100, 102; Telefónicas 5 por 100, 1945, 96.

Acciones: Banco de Bilbao, 397'50; Vizcaya, A, 392'50; ídem B, 320; Vaseongados, A, 161; Viego, 169; Reunidas, 133; ídem nuevas, 430; H. Española, 296; Iberduero, ordinarias, 194; Resina, 120; Explosivos, 303; Campsa, 133; Telefónicas, 143; Azucarera, 142. — Cifra.

Farmacias de guardia

DIA 12. — Sagunto, 61; plaza Caudillo, 29 (Banco Vitalicio); Correjería, 30; avenida José Antonio, 49; plaza M. Benlliure, 3; Maldonado 4 (esquina Angeles); avenida N. Reverter, 14 (Llano Remedio); Jesús, 14; San Vicente, 178; G. V. Marqués del Turia, 31; Doctor Sánchez Bergón, 20; Pintor Sorolla, 43; O. Plascencia, 38.

Servicio de madrugada: Maldonado, 4 (esquina Angeles); San Vicente, 178; G. V. Marqués del Turia, 31; Pintor Sorolla, 43.

Pobladore marítimos: Escalante, 62; avenida Puerto, 269.

Servicio de madrugada: Escolante, 122.

En honor de la Virgen de los Desamparados

El domingo se celebra en la fábrica de tabacos la tradicional procesión

La Fábrica de Tabacos, siguiendo una tradición costumbre, ha organizado los siguientes actos en honor de la Patrona de Valencia, Nuestra Señora de los Desamparados.

El sábado a las 8 de la mañana, tendrá lugar el pregón anunciando las fiestas de la tarde. Reparto de bizcochos a todo el personal de la Fábrica, amenizando este acto los afamados cantores «Cluquet de Bétera», «La Blanqueta» y el «Sardineta» acompañados por afamados guitarristas.

Por la tarde, a las 2'30, hará su presentación la Agrupación Cómico-Musical, integrada por valiosos elementos femeninos de la Fábrica, representando varios números de su repertorio.

A las 3'30, reparto de premios a las galerías y comparsas que más se hayan distinguido.

Abastecimientos y Transportes

DISTRIBUCION DE LAS COLECCIONES DE CUPONES DEL SEGUNDO SEMESTRE DE 1949, A LAS DELEGACIONES LOCALES DE LA PROVINCIA

Los señores Alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes de esta provincia, adoptarán las medidas oportunas para que en las fechas que a continuación se detallan, retiren por medio de persona facultada para ello, del almacén de esta Delegación, calle conde Ochoa, número 3, bajo, las colecciones de cupones correspondiente al segundo semestre de 1949.

A la persona que encarguen de este servicio, le entregarán oficio autorizándole para ello, con el sello de la delegación local.

Fechas en que deberán hacer la presentación:

- Día 16.—Todos los Municipios mayores de 10.000 habitantes.
- Día 17.—Ayuntamientos comprendidos por orden alfabético, desde Ademuz a Ayora.
- Día 18.—Los comprendidos desde Barchina a Carrícola.
- Día 19.—Los de Casas Altas a Gestalgar.
- Día 20.—Los de Gilet a Náquera.
- Día 23.—Los de Navarés a Rugat.
- Día 24.—Los de Salem a Zarra.
- Días 25 y 27.—Los Ayuntamientos que por alguna u otra causa no hubieran podido presentarse en las fechas señaladas.

El día 16 se inaugurará la Exposición de Arte de Educación y Descanso, en el Mercado de Artesanía. En esta Exposición participan gran número de productores en las secciones de óleos, acuarelas, dibujo y escultura

Estos anuncios se admiten en la Administración de **JORNADA** PINTOR SOROLLA, 10.

ELIJA CON ACIERTO EL GRAN DUQUE  RADIO IBERIA **Francisco Bas Sanz** Calle Castellón, 4, y Alicante, 8 (chobán)

El domingo comienza la semana de cultura y arte

“Educación y Descanso”

Interesantes manifestaciones teatrales, musicales y artísticas

Ya está ultimado el programa de los actos que tendrán lugar durante la Primera Semana de Cultura y Arte que ha organizado la Obra Sindical Educación y Descanso.

Comenzará esta interesante Semana en la que se van a poner de manifiesto las tareas que realiza la Obra para elevar el nivel cultural y artístico del productor, con un concurso de rondallas que tendrá lugar el día 15 a las 10'30, en el teatro Apolo. Participan en este certamen 13 rondallas de hogares del produc-

tor y delegaciones de los municipios de este certamen, siendo las entradas vendidas en el teatro Apolo.

También el teatro organizó jornadas de repeticiones de varios cuadros teatrales. Necesitarán a conocer al público el mérito de estos profesionales, animados por espíritu y con una preparación escénica.

El día 16 a las 10'30 horas, en el Mercado de Artesanía, la exposición de arte, a la que han sido depositadas obras muy interesantes de óleos, acuarelas y esculturas.

En el mismo acto de inauguración de la Fotografía Artística, la Agrupación Fotográfica y Descanso, en esta nueva ocasión, se apreciará la importancia de la fotografía en la vida cultural y artística.

Las audiciones de los Vivros Manteles a las 19'30 horas, servirán para la preparación de paciones tan estimables de Godella y la ya Coral de Utiel.

Y el certamen de participación de ojo se irá sin duda un acontecimiento que llevará a cabo este acto.

Por todo lo expuesto, el entusiasmo y el interés que apreciarán estas actividades, la Primera Exposición de Arte y Educación y Descanso, en las actividades culturales del productor y también en esa parte de la labor en pro de un nivel cultural y artístico de su productor.

VENTAS **COMPRA - VENTA FINCAS RUSTICAS Y URBANAS PISOS BAJOS CHALETS SOLARES, Seriedad, rapidez, MENSUAL, Correos, 8.**

TRASPASOS **TRASPASO TODA CLASE DE INDUSTRIAS Y ESTABLECIMIENTOS con garantía y rapidez. MENSUAL, Correos, 8.**

TELÉFONOS DE **JORNADA** Números **10.617, 14.536 y 14.537**

Han comenzado se miembros de la "Asociación Luso-Española de la Profesión" Ayer llegó el Almeida Lima, de la ciudad de Lisboa. Se encuentran en la ciudad los miembros de la "Asociación Luso-Española de la Profesión" para celebrar una reunión, que comienza ayer llegó, acompañado de su esposa, el profesor Almeida Lima, de Lisboa.



El profesor Almeida Lima, presidente de la Sección Portuguesa de la Asociación Luso-Española de la Profesión.

La sociedad y famoso conocido mundialmente, realizado por vez por vez de su maestro el doctor Tolosa, su ayudante, el doctor Verbiest, de Utiel, y el doctor Díaz Gómez, de Arrazola, de Madrid.

A todos estos interesados, que han estado en la ciudad para celebrar su fiesta, les deseamos una estancia entre nosotros muy agradable.

El día 16 a las 10'30 horas, en el Mercado de Artesanía, la exposición de arte, a la que han sido depositadas obras muy interesantes de óleos, acuarelas y esculturas.

En el mismo acto de inauguración de la Fotografía Artística, la Agrupación Fotográfica y Descanso, en esta nueva ocasión, se apreciará la importancia de la fotografía en la vida cultural y artística.

Las audiciones de los Vivros Manteles a las 19'30 horas, servirán para la preparación de paciones tan estimables de Godella y la ya Coral de Utiel.

Y el certamen de participación de ojo se irá sin duda un acontecimiento que llevará a cabo este acto.

Por todo lo expuesto, el entusiasmo y el interés que apreciarán estas actividades, la Primera Exposición de Arte y Educación y Descanso, en las actividades culturales del productor y también en esa parte de la labor en pro de un nivel cultural y artístico de su productor.

VENTAS **COMPRA - VENTA FINCAS RUSTICAS Y URBANAS PISOS BAJOS CHALETS SOLARES, Seriedad, rapidez, MENSUAL, Correos, 8.**

TRASPASOS **TRASPASO TODA CLASE DE INDUSTRIAS Y ESTABLECIMIENTOS con garantía y rapidez. MENSUAL, Correos, 8.**

TELÉFONOS DE **JORNADA** Números **10.617, 14.536 y 14.537**

se reunió permanente municipal

Asociación de fincas

En la presidencia del señor Manglano Selva, correspondiente sesión de la Comisión Permanente Ayuntamiento.

Se aprobó una comisión para que el dictamen número 14 se solicitaba licencias para construir dos edificios en la Avenida de número 19, y calle número 22.

Se aprobó las expropiaciones de fincas de número 14 de la calle Colchán y la casa número de la misma calle, que se sitúa sobre la mesa. Los documentos importantes en el expediente que se incluye el que corresponde a tres Postas como en años anteriores las playas de Malvar y Saler, durante la obra de baños, fueron

Se aprobó el cambio de nombre que quedará dividido en que se llamarán Olleros, Montevivote, se llama Montevivote y Donoso

Asuntos oficiales

Asuntos sanitarios. S. A.

Se convocó a junta general ordinaria a los socios que se celebrará los días 4 y 6, Valencia, con el siguiente

ORDEN DEL DIA
1.ª - Aprobación en su caso, del balance y demás ejercicios sociales cerrados al 31 de diciembre de 1948, así como el informe del Consejo correspondiente a dicho período.
2.ª - Nombramiento de consejeros.

Se convocó a junta general ordinaria a los señores accionistas de la sociedad para asistir a la junta ordinaria que se celebrará los días 4 y 6, Valencia, con el siguiente

ORDEN DEL DIA
1.ª - Lectura del acta anterior.
2.ª - Aprobación del balance correspondiente al ejercicio de 1948.
3.ª - Nombramiento de nuevos consejeros.

Se convocó a junta general ordinaria a los señores accionistas de la sociedad para asistir a la junta ordinaria que se celebrará los días 4 y 6, Valencia, con el siguiente

ORDEN DEL DIA
1.ª - Lectura del acta anterior.
2.ª - Aprobación del balance correspondiente al ejercicio de 1948.
3.ª - Nombramiento de nuevos consejeros.

Se convocó a junta general ordinaria a los señores accionistas de la sociedad para asistir a la junta ordinaria que se celebrará los días 4 y 6, Valencia, con el siguiente

ORDEN DEL DIA
1.ª - Lectura del acta anterior.
2.ª - Aprobación del balance correspondiente al ejercicio de 1948.
3.ª - Nombramiento de nuevos consejeros.

Se convocó a junta general ordinaria a los señores accionistas de la sociedad para asistir a la junta ordinaria que se celebrará los días 4 y 6, Valencia, con el siguiente

ORDEN DEL DIA
1.ª - Lectura del acta anterior.
2.ª - Aprobación del balance correspondiente al ejercicio de 1948.
3.ª - Nombramiento de nuevos consejeros.

Se convocó a junta general ordinaria a los señores accionistas de la sociedad para asistir a la junta ordinaria que se celebrará los días 4 y 6, Valencia, con el siguiente

ORDEN DEL DIA
1.ª - Lectura del acta anterior.
2.ª - Aprobación del balance correspondiente al ejercicio de 1948.
3.ª - Nombramiento de nuevos consejeros.

Se convocó a junta general ordinaria a los señores accionistas de la sociedad para asistir a la junta ordinaria que se celebrará los días 4 y 6, Valencia, con el siguiente

ORDEN DEL DIA
1.ª - Lectura del acta anterior.
2.ª - Aprobación del balance correspondiente al ejercicio de 1948.
3.ª - Nombramiento de nuevos consejeros.

Una acción diplomática contra Budapest, Bucarest y Sofía

Quiere desencadenar Washington

En el transcurso de su conferencia semanal de prensa en Washington, el secretario del Departamento de Estado de Norteamérica, Dean Acheson, ha anunciado que su Gobierno, apoyado por la Gran Bretaña, Canadá, Australia y Nueva Zelanda, desencadenará una acción diplomática inminente contra Bulgaria, Hungría y Rumanía.

Esta decisión ha sido tomada después que los tres países dabanian han rechazado la nota del 2 de abril, por la que los Estados Unidos recordaban las persecuciones políticas y religiosas que se suceden en las "demo-

cracias populares", persecuciones que "violán de modo flagrante la cláusula de los tratados de paz relativa a los derechos del hombre".

En consecuencia, los Estados Unidos entienden entablar el procedimiento previsto en estos casos, es decir:

1.º Someter la diferencia a un jurado compuesto, en la capital de cada uno de estos países, por representantes de los Estados Unidos, Gran Bretaña y la U. R. S. S.

2.º Si, como puede verse, el jurado no puede llegar a un acuerdo por la oposición de la U. R. S. S., cada diferencia será enviada a una comisión de tres miembros, de los que uno será representante del país acusado y otro un representante de la potencia acusadora. El tercero deberá ser escogido por acuerdo de los dos primeros o, si esto es imposible, designado por el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Los tratados de paz prevén que el veredicto pronunciado por una mayoría simple de tal comisión será sin apelación. Un veredicto de culpabilidad denunciará a los ojos del mundo la violación de sus compromisos solemnes contraídos por estos tres países, que serían invitados a cesar de violar sus tratados. En caso de negativa, las otras partes quedarían probablemente libres de tomar toda medida diplomática que les pareciera apropiada.

Conferencia del Dr. Pérez de Barradas en la Universidad

Ha llegado a nuestra ciudad el ilustre catedrático de Antropología de la Facultad de Medicina de la Universidad de Madrid, el doctor don José Pérez de Barradas. Parece obvio tener que gloriar su personalidad en el mundo científico español actual, ya que tanto sus publicaciones como sus enseñanzas lo hacen sobradamente conocido, no solamente en el ambiente europeo, sino también en el americano, al que dedica parte de sus estudios y trabajos. Significa el doctor Pérez de Barradas una de las personalidades más relevantes de la Etnología española, y por ello está bajo su dirección competente el Instituto "Fray Bernardino de Sahagún", que acoge dicha especialidad en el C. S. I. C. Es director también del Museo Antropológico de Madrid y miembro del Comité Permanente de los Congresos Internacionales de Antropología y Etnología. Toda es la amplia labor, en lo que respecta a España; en Colombia fué director de las exploraciones arqueológicas y etnológicas de San Agustín.

La parte puramente oficial de su actuación en el campo científico queda complementada por sus publicaciones sobre temas tan indispensables como son la Etnología y la Antropología para el estudio de las primeras etapas de la vida de los pueblos, bien sea desde un punto de vista dogmático o por la comparación con la vida de los primitivos actuales. Fundamental para tales materias son sus libros titulados: "La Familia", "El sentido del color en los pueblos primitivos", "Los mestizos en América" y "Colombia de Norte a Sur".

Esta arbitrariedad de la Universidad española es la que en nuestra Alma Mater dará una interesantísima conferencia sobre "Los mitos de Colombia", a la luz de los estudios etnológicos, el próximo día 13 del corriente mes, a las siete y media de la tarde.

Instituto Nacional de Enseñanza Media "José Ribera", de Jativa

ENSEÑANZA NO OFICIAL NO COLEGIADA (LIBRE)

Con arreglo a la Orden de 11 de marzo de 1943, sigue abierta en este centro, hasta fin del corriente mes, el período de inscripción de matrícula para los alumnos que deseen examinarse por esta clase de enseñanza en junio próximo.

Igualmente sigue abierta la matrícula de ingreso, debiendo presentar, los que deseen verificarlo, la partida de nacimiento, certificado médico oficial de no padecer enfermedad contagiosa alguna, estar revacunado y dos fotografías tamaño carnet.

Radio Mediterraneo

ESTA NOCHE. — 8: Canta Raquel Meller. — 8:15: Microfono del radiocentro. — 8:45: Leyendo obras nuevas. — 9: Comparo y elija una melodía y dos intérpretes. — 9:20: Microfono deportivo, por Miguel Domínguez. — 9:30: «Pans» Revista Sindical de Radio Nacional. — 10: Radio Club. — 10:30: Radio Nacional de España. — 11: Melodías de hoy en discos nuevos. — 11:30: Sala de conciertos. «Sinfonía número 2» de Schumann, comentada por José Gasent.

El primer ministro surafricano

llega a Berlín



El primer ministro surafricano, doctor Daniel Malan, ha llegado a Berlín acompañado de su esposa, con quien le vemos en la sala de operaciones del aeródromo de Gatow, recibiendo algunas explicaciones del funcionamiento del servicio aéreo de abastecimiento de la ciudad en sus sectores occidentales.

(Foto Ortiz)

Con motivo de la primera semana de Cultura y Arte de Educación y Descanso, se celebrarán varias representaciones teatrales, en las que los cuadros artísticos de la Obra demostrarán su calidad y preparación escénica.

PERSPECTIVA

EL PROBLEMA DE EUROPA

Dos hechos resaltan en la actualidad internacional: el levantamiento del bloqueo de Berlín, que se hizo efectivo ayer, y la fijación del orden del día para la primera reunión del Consejo de Europa. Ambos han servido para que los optimistas echen las campanas al vuelo, creyendo asegurada la paz y constituida a Europa. Y reconociendo que, desde luego, se trata de dos pasos importantes y meritorios, hay que decir, sin embargo, que todavía falta mucho que recorrer para lograr esas finalidades.

En Alemania, lo que se ha hecho, en realidad, es volver al estado anterior del bloqueo, que no era, ciertamente, de buena de miel entre los cuatro grandes. El caso es, que Rusia ha sido quien ha tomado la iniciativa de levantar el bloqueo. Y el mundo está tan acostumbrado a seguir emotivamente cada acto de Rusia: a dar para el día siguiente la paz o la guerra, según que Moscú quite o ponga un obstáculo, por leve que sea; que de continuar las cosas así, es de temer que enferme del corazón. De todos modos, el hecho es el primer fruto de la política de firmeza de occidente, y fruto de paz y no de guerra.

En cuanto al Consejo de Europa, ya hablábamos ayer de lo limitado de sus atribuciones. Pero hoy toca hablar de otro aspecto fundamental, el de su extensión territorial y la fidelidad de sus miembros. Se dice que el Consejo no es más que un núcleo aglutinante, al que podrán agregarse otros países, y es de esperar que sea así, pues de otro modo quedaría una Europa muy coja.

Se dice que el Consejo no es más que un núcleo aglutinante, pero lo cierto es que el tal núcleo, de unas tendencias determinadas, se arroga la atribución de definir cómo ha de ser Europa. Además, este núcleo, que es el de la Europa occidental, el del Pacto del Atlántico y el del plan Marshall, está viviendo y recurriendo a costa de la ayuda nortame-



CAVOUR
¿Europa fara da...?

ricana. Bien es verdad que para 1952, fecha en que cesa esta ayuda, los países beneficiarios esperan estar en condiciones de subsistir por sí solos, pero es muy dudoso que lo logren.

No es así como debiera formarse Europa, sino por un movimiento interno de unificación y sin dejar fuera ninguna de las naciones que la componen. Pues las ideologías políticas son pasajeras, mientras que las naciones son hechos y éstos persisten. Una ideología impuesta suele desaparecer con el que la impone: un movimiento unificador por convicción y apoyado en las características tradicionales, hace desaparecer, a la larga, las diferencias. Y esto es lo que hace falta que comprenda el Consejo de Europa.

Además, quedan otros problemas. Suiza, por ejemplo, se niega a formar parte, alegando el carácter político e ideológico de la institución, pues si bien está dispuesta a formar parte de entidades económicas, no quiere comprometerse en las de otra naturaleza. Después está Alemania, sin cuyo concurso es imposible toda idea de Europa, privada, por añadidura, de sus naciones orientales. Europa quedaría reducida de otro modo a una estrecha faja occidental, sin que fuera Europa. Y también está Inglaterra, siempre oscilando entre Europa y el Commonwealth, y que entre éste y aquella, escogería, probablemente, su Imperio.

Y, por último, queda España. Respecto a ella, escribe «La Semaine Economique et Financiere»: «Se trata de saber si, militar y políticamente, Europa puede ser provista de una organización adecuada, manteniendo todavía, por mucho tiempo, fuera a España.» La respuesta afirmativa está en la mente de todos los políticos europeos, aunque no se atrevan a formularla.

J. S.



Cajas registradoras de primerísima calidad sueca

INFINIDAD DE MODELOS

Acuda usted a nuestro «stand» del Pabellón de Suecia (núm. 9), para que nuestro especialista, que estará por breves días en Valencia, con motivo de la Feria de Muestras, le haga una demostración y un estudio de las ventajas que registradora tan perfecta (hasta nueve totalizadores) puede tener para su negocio, tanto para incrementar las ventas o el despacho, como para controlarlo por número de dependientes, clase de mercaderías, transacciones, etc.

C. M. Guillermo Truniger, S. A. Paz, 40 - Tel. 10318 - VALENCIA

Demostraciones y estudios en el Pabellón de Suecia de la XXVII Feria Internacional de Muestras

Deportes

El Barcelona vendrá completo a Mestalla

El Valencia alineará el mismo equipo que en Atocha

Hay una expectación considerable

Bueno, éstas son las noticias que tenemos. El Barcelona vendrá completo. Tal anuncian sus hombres más representativos. Lo que quiere decir que Gonzalvo II se incorporará al equipo, después de la lesión que le ha mantenido alejado del terreno de juego un par de partidos. Así, pues, la alineación será la siguiente: Velasco, en la puerta; Calvet, Curia y Calo, en la defensa; los hermanos Gonzalvo, en la media, y Basora, Seguer, César, Marcos Aurelio y Nicolau.

Con el equipo, ya se lo pueden suponer, vendrán asimismo unos cuantos millares de aficionados.

Por su parte, el Valencia formará con el mismo conjunto que venció en Atocha. Así nos lo ha anunciado el "mister" merengue. Las razones que nos ha dado son del todo convincentes. Herrero no está en condiciones de jugar y, además, el equipo en cuestión jugó un estupendo partido contra la Real Sociedad. Particularmente, nos ha resultado Quincoces, que todos, absolutamente todos, jugaron mucho y bien, y que está sencillamente contentísimo de la actuación que tuvieron ante la afición donostiarra. Y ya entrando en detalles, nos ha hablado del gran partido que realizó Monzó como medio volante; de la solidez absoluta de la zaga con un Daz ya reafirmado y un Asensi que no denotó haber estado lesionado, y de la eficacia del ataque, que con un poco más de suerte pudo traerse un resultado a favor bastante más abultado, pues hubo, por lo menos, tres balones que dieron en los postes.

Y referidas estas interesantes manifestaciones de don Jacinto, sólo nos resta dar la alineación merengue, uno por uno, por si alguien que está mal de memoria y no recuerda el equipo que triunfó sobre la Real Sociedad, que es precisamente, como ya se ha dicho —y van dos veces— el que jugará en Mestalla contra el Barcelona: Eizaguirre, en la puerta; Asensi, Alvaro, Diaz, en la defensa; Monzó y Puchades, en la media, y Epi, Pasieguito, Mundo, Igoa y Seguí, delante.

Y aún deberé añadir, para cerrar esta información, aunque casi no es necesario, que la expectación es considerable y la petición de entradas, astronómica.

CADA DIA UN DEPORTE

BALONCESTO

Esta noche, la final del trofeo Morera

Morera y F. J. Valencia, finalistas

El Trofeo Morera entra esta noche en su fase final, al jugarse la última jornada.

La pista del Gran Gimnasio de E. y D., será el escenario donde tendrá lugar el más emocionante de los partidos de esta competición.

El Morera, brillante vencedor del veterano Valencia, en la jornada últimamente celebrada, se enfrenta al buen conjunto del Frente de Juventudes, que como él, continúa imbatido en sus cuatro encuentros jugados.

El pasado jueves ambos finalistas vencieron brillantemente. El «cinco» juvenil, sin emplearse a fondo, consiguió sobre el D. Valcárcel un tanteo discreto: 29-22.

Algo y bastante más apurada fue la victoria del Morera; claro que su enemigo era nada menos que el campeón regional y vencedor del Trofeo en la temporada pasada, el Valencia.

El partido entre ambos equipos fue altamente emotivo. El Morera sacó ventaja durante la primera fase, ventaja que durante la segunda redujeron los valencianistas, hasta que dos magníficos encestes de Zomeño y Muñoz dieron a los «trelejeros» un triunfo, más que merecido, pues si igualó con sus contrarios en codicia, fue superior en conjunto.

En dicha reunión, el Júpiter también resultó vencedor en su encuentro con el Centauro. Partido bastante reñido, pero siempre favorable a los vencedores, que se anotaron los dos puntos,

por el resultado de 29-22 a su favor.

Esta noche, el Morera y el F. de J. Valencia lucharán para conseguir el triunfo. Los dos «cinco» tienen que sacar a relucir toda su clase. Ambos están actualmente bastante nivelados en cuanto a conjunto. Mejor técnica por parte del equipo juvenil, que se verá frenado por el gran tesón que sabe el Morera imprimir en todas sus jugadas.

Para el vencedor será el codiciado Trofeo Morera la más hermosa Copa que se ha disputado en baloncesto.

Con anterioridad, el D. Valcárcel se enfrenta con el Centauro para el quinto lugar, que probablemente será para éste.

El tercer puesto queda para el vencedor del Valencia-Júpiter, encuentro entre rivales familiares... favorable seguramente al primero.

Orden de los encuentros y clasificación actual:

A las 9 noche: D. Valcárcel-Centauro.

A las 10 noche: Júpiter-Valencia.

A las 11 noche: F. J. Valencia-Morera.

	J.	C.	P.	F.	C.	P.
Morera	4	4	0	130	90	8
F. J. Val	4	4	0	117	87	8
Valencia	4	2	2	116	91	6
Júpiter	4	2	2	95	98	6
Centauro	4	0	4	91	130	4
D. Valcárcel	4	0	4	69	122	4

CAMPO DE MESTALLA

PROXIMO DOMINGO SEIS TARDE

SEMIFINALES DE LA COPA DEL GENERALISIMO

C. de F. BARCELONA - VALENCIA C. de F.

NOTAS IMPORTANTES: Los pases de abonados a tribuna y general de todas clases son válidos para este partido. A los señores abonados a localidad numerada se les facilitará, en contaduría, otra entrada similar, previo pago de su importe, si bien, por no haber suficientes para todos, se atenderán las primeras peticiones. A los abonados a localidad sin numerar, se les facilitará una entrada al campo, en contaduría, previo pago de su importe. Dichos encargos se podrán retirar hoy, jueves, de 5 a 9, y mañana viernes, de 10 a 1 y de 5 a 9, en el Club, entendiéndose que los señores que no retiren en el plazo señalado las entradas asignadas, renuncian a ellas. Para poder retirar las entradas expresadas, deberán presentar los pases correspondientes. El sobrante de entradas y localidades se expenderá en las taquillas del campo de Mestalla, a las seis de la tarde, el próximo sábado.

Jornada de transición en los campeonatos de España de tenis

¿Pasará Albiol a las semifinales?

Hoy juega contra Carles, en el partido más importante

La sesión de ayer tarde fue de puro trámite. Pasadas las notas destacadas que se registraron por la mañana —la victoria de Gallardo sobre Couder y la reñida batalla que Domínguez le presentó a Albiol—, los partidos se desarrollaron con absoluta normalidad. En las pruebas del individual caballero se registraron fáciles triunfos de Carles sobre Fernández, de Olózaga sobre Barril y de Masip sobre Casas. De ellos resultó muy brillante el partido que hizo el donostiarra, que lució su vigoroso juego, de franco ataque.

En el individual damas hubo la victoria de la señorita Maier sobre Cabello. La pareja Alicia Guri-Barril venció a la pareja valenciana formada por las señoritas Gimeno y Dicenta. En el doble caballeros, la excelente pareja que forman el marqués de la Florida y Pedro Alapont venció por la mañana al conde de los Acevedos-Gallardo y en el encuentro de la tarde perdió ante Couder-Domínguez, que de esta manera pasan a las semifinales. Y Albiol-Carles vencieron a Pallarés-Latorre con facilidad.

En las parejas mixtas, Josefa de la Riva y Bartoli batieron a la señorita Medem-Alapont, y Mercedes Solsona-Albiol a Gutiérrez.

Esta mañana se ha jugado un partido de individual caballeros y dos de damas. En el primero, Jaime Bartoli ha vencido a Gallardo por 6-0, 6-1, 6-4. En el tercer set, el joven jugador madrileño tuvo una fogosa re-

puje de sus contrarias, que tuvieron una excelente actuación.

De los partidos que se disputan esta tarde, el más importante es el que enfrentará a Carles y Albiol, que clasificará un semifinalista. Parece fa-

valenciano hace uno de sus partidos característicos, no puede estimarse por anticipado como decidida la eliminación.

También son interesantes los encuentros de damas entre Carme-



La señorita Mercedes Solsona, que ha vencido a Teresa Bartoli, esta mañana.

vorito el catalán, pero no conviene anticipar de buenas a primeras la clara derrota de nuestro campeón.

A este respecto, conviene citar la notable recuperación que tuvo ayer Albiol en su partido contra Domínguez. Efectivamente, al principio estuvo desconocido por lo fallón y nervioso, pero después consiguió remontar un fuerte tanteo adverso. Y esto también tiene su mérito. De modo que si el

Puig y J. Medem, y Alicia Guri-Isabel Maier, cuyas vencedoras pasarán a las semifinales.

Masip y Bartoli jugarán dos partidos, ambos de dobles. El primero con Mellor-Fernández y a continuación con Casas-Barril. Como es de suponer que resulte vencedor en ambos, lo tendremos ya clasificado en la final, en la que es muy probable tenga por contraria a Albiol-Carles.

El norteamericano Clark, campeón del mundo de tiro de pichón

El murciano Castaño, en tercer lugar

Por naciones se han clasificado: Primero, Estados Unidos; segundo, Italia, y tercero, España

Alcobendas, 12. — El tirador norteamericano Clark ha triunfado en el Campeonato del Mundo de Tiro de Pichón, matando 23 pájaros de 23 tiros. Le ha seguido el húngaro De Dora, con 22 de 23. En tercer lugar se clasificó el español Alonso Castaño, con 20 de 21. Estos tres tiradores llegaron a la final sin cero, y se disputaron entre sí el desempate. El tirador español es natural de Orihuela, y pertenece a la Sociedad de Tiro de Pichón de Murcia.

Para el gran "match" de las naciones, la clasificación final ha sido la siguiente:

- 1.—Estados Unidos.
- 2.—Italia.
- 3.—España.
- 4.—Brasil.
- 5.—Portugal.

6.—(Empatados). Francia, Argentina y Cuba. — Añil.

La Asociación Provincial de Cazadores inaugurará el próximo domingo el Tiro de Pichón a Cajas

Las acertadas iniciativas de la nueva Junta que preside don Ricardo Armiñana, van cristalizándose en hechos, y ya el domingo pondrá de relieve una realidad que la que suspiraba el socio desde hace años: disponer en el campo propio de una instalación de campo para practicar el tiro de pichón en esta modalidad.

Nos complace felicitar a la Junta en pleno, que en poco tiempo ya nos ha dado pruebas de que "querer es poder".

Y en fin, vamos con el programa inaugural:

En Paterna, domingo 15, a las 10 de la mañana, tiro de prueba.

A las 10:30, Premio Inauguración. Copa de la Real Sociedad de Tiro de Pichón de Valencia y 1.500 pesetas, repartidas en los premios, siendo el primero de 500 pesetas, Pichones, 6. Tres cerros excluyen con derecho a igualar. Matrícula, 50 pesetas. Distancia, 24 metros. Seguidamente, Copa Asociación Provincial de Cazadores y 3.000 pesetas en diez premios, siendo el primero de 1.000 pesetas y el último de 100, que es el importe de la entrada. Pichones, 8. Tres cerros excluyen, con derecho a igualar. Distancias, 20, 23 y 26 metros.

Excursión colectiva a París

con motivo del partido de football

España - Francia

del 17 al 23 junio
Límitadísimo número de plazas
Viajes Marsáns, S. A.
Agencia de Viajes
Tío, núm. 1. Orden G. A. Decreto 19/2/1943
B. O. del 3/12/1943

PLAZA CAUDILLO, 15—TEL. 15.913

¡BUENAS NUEVAS!

El cine español gana los mercados del mundo

Para quienes siempre hemos adoptado frente al cine español algo más que la adusta posición crítica, friamente intolerante, con que muchos pretendían fingir unas exigencias de calidad que no son en el peor de los casos, más que torcida negación de justos méritos las noticias sobre los éxitos que películas españolas están alcanzando en estos momentos en las pantallas mundiales suponen una legítima satisfacción, una jubilosa nueva.

Hemos defendido siempre la teoría—quiere o no, indiscutible—de que el único cine que en España podíamos hacer con pretensiones de universalidad era el cine genuinamente nacional. El solo sentido común debía bastar para comprender que al extranjero—a América, más concretamente—no se puede ir con películas forzadamente «cosmopolitas», donde se presume de rascacielos, de «gin-fizz» y de todas esas cosas de las que, a Dios gracias, tan poco sabemos por aquí. La pretensión es tan vana como la de los buenos cazurros, que cuando tienen que ir a la ciudad, se apresuran a engañarse con chaquetas de grandes cuadros y corbatas encendidas de color, «para no llamar la atención».

Las pantallas del mundo había que ganarlas con cintas que fueran españolas hasta su misma entraña. Si hace quince años, los únicos «films» nuestros que conocieron en América un éxito legítimo fueron «Morena clara» y «Noche de batallas», fué porque, aparte sus méritos cinematográficos—hoy, con el tiempo considerablemente mercedados—suponian un claro menaje de nuestras costumbres, dirigido a unos países racialmente hermanos, en los que el contingente de españoles es, a la vez, tan fabuloso que se basta por sí solo para hacer triunfar una película.

Esto es lo que ahora ha ocurrido. «Locura de amor», la película que en la historia de la cinematografía española marcará ya para siempre la reconquista definitiva del público español para su cine, ha sido también la que ha vuelto la atención del mundo hacia la producción nacional. Las últimas películas nos dicen que en la capital de México lleva diez semanas de llenos; que en las demás repúblicas hispanoame-

ricanas la esperan con creciente expectativa... Con ellas, otros títulos igualmente españoles—por sus temas y por sus soluciones—, «El clavo», «Don Quijote», el mismo «Currito de la Cruz», conocen el triunfo en las pantallas extranjeras, concediendo a nuestro cine una valoración universal como nunca tuvo.

Con el corazón saltando de gozo recogemos la noticia, que merece un comentario unánime, hasta hoy escasamente prodigado. Doble júbilo el nuestro, por ser una firma valenciana la que proporciona al cine de España estos éxitos maravillosos. Que—confirmación de los que aquí ya se gabaron—están pidiendo ese homenaje nacional a «Locura de amor», a su director, a sus realizadores, a sus productores, que desde la prensa madrileña alguien apuntó y a cuya idea hoy nos sumamos alborozadamente. ¡Arriba el cine español!!!

CASAS.

Velada prácticas teatrales

Anteanoche en la salita de la Sociedad Coral «El Micalet» el cuadro artístico de la comisión de Falla Vivóns, Arizo y adyacentes, celebró una simpática velada de prácticas teatrales con la colaboración de la Rondalla Tomás.

Se pusieron en escena «Les botifarrs de seba» y «Colombaires de profit», en las que tuvieron destacada actuación las señoritas Maruja González, Maruja Clouell, Lolita Saz y los señores Manuel López y Manolo Edo.

Terminó la velada con un animado fin de fiesta, cerrándolo la actuación de la rondalla que dirige don Teófilo Tomás.

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALKAZAR.—7 y 11: Gilda.
ESLAVA.—Hoy, 7 tarde y 10:45 noche: El sueño de una noche de agosto.
SERRANO.—Hoy, 7 tarde y 11 noche: Escuela de serenos.

CINES DE ESTRENO

APOLO.—Berlin Express. Merle Oberon, Robert Ryan.

SERRANO
Compañía comedia cómica
MARTINEZ SORIA
7 tarde y 11 noche:
Escuela de serenos
Éxito cómico

ESLAVA
Compañía cómico-dramática
GREGORIO MARTINEZ SIERRA
Primera actriz:
CATALINA BARGENA
A las 7 tarde y 10:45 noche:

El sueño de una noche de agosto
De Martínez Sierra
SABADO, 14.—Tarde y noche:
PIGMALION
De Bernard Shaw

TEATRO ALKAZAR
7 tarde y 11 noche:
COMPANIA ASES VALENCIANOS
Quinta semana de
GILDO
Creación de
DANIEL BENITEZ Y CORA RAGA
Butaca 6 pesetas

CAPITOL.—Dos edades del amor. Spencer Tracy, Lana Turner.
OLYMPIA.—El capitán de Loyola.
REX.—De corazón a corazón. Greer Garson, Walter Pidgeon. Technicolor.
RIALTO.—Carta de una desconocida. Joan Fontaine. 2.ª semana.

CINES DE SESION CONTINUA

COLISEUM.—Una ración en marcha y Camarada X. Clark Gable, Heddy Lamarr, Tolerado.
GRAN VIA.—La espía de Argel y Canción inolvidable.
METROPOL.—La nao capitana y Separación peligrosa.
SUIZO.—El capitán Ángel y El hombre de Brooklyn.
TYRIS.—Los tres mosqueteros y Arco de triunfo.

VARIOS

CASABLANCA.—Tarde y noche: Grandes atracciones en pista.
MOCAMBO.—Sangre, 9 y 11. Todos los días, tarde y noche selectas variedades.

Madariaga, adversario de El Gorila Español



El gigantesco luchador americano Madariaga, reputado como el Hércules del Nuevo Continente (115 kilos de peso), será el adversario de El Gorila Español en el sensacional combate del próximo sábado.

TEATRO PRINCIPAL
MAÑANA, VIERNES, A LAS 10:45 NOCHE: PRESENTACION DE
CONCHITA PIQUER
CON EL ESTRENO DE LA FANTASIA LIRICA EN DOCE CUADROS, TITULADA
TONADILLA
DE QUINTERO-LEON Y MAESTRO QUIROGA
NOTA:
LAS ENTRADAS SACADAS EN CONTADURIA PARA HOY, JUEVES, SON VALEDERAS PARA MAÑANA, SE RUEGA A LOS SEÑORES QUE TENGAN LOCALIDADES PARA MAÑANA, VIERNES, SE PASEN POR CONTADURIA.

LA EMPRESA
Cinema REX
¡SIEMPRE RESPONDE CON REALIDADES!
SIGUIENDO LA TONICA QUE PREVALECE EN TODA SU PROGRAMACION, NO HA REGATEADO ESFUERZO ALGUNO PARA RENDIR UN HOMENAJE AL CINE NACIONAL, PROYECTANDO
LUNES PROXIMO
LA MIES es mucha
OBRA DEFINITIVA DEL MAS LAUREADO DIRECTOR ESPAÑOL
JOSE LUIS SAENZ DE HEREDIA
POR LOS MERITOS DE ESTA PELICULA, POR TODA SU PRESENTACION, POR SER, SIN PARANGON ALGUNO, LA PRODUCCION MAS RELEVANTE QUE HA SALIDO DE LOS ESTUDIOS NACIONALES, ESTA EMPRESA SE SIENDE ORGULLOSA DE PRESENTAR EN SU PANTALLA UNA OBRA DE TAL CALIDAD QUE COMPITE CON LOS MEJORES «FILMS» EXTRANJEROS
DISTRIBUCION CINEMATOGRAFICA BALLESTEROS
TEATRO RUZAFÁ Mañana, viernes, 10:45 noche: Sensacional acontecimiento
ESTRENO EN ESPAÑA
WAMBA VA
Libro de J. Andrés de Prada y Joaquín Casa, música del maestro Antonio G. Cabrera
AVISO: Hoy, jueves, no habrá función para dar lugar al montaje de dicho estreno.

“Escuela de serenos”, en el Serrano

Con una numerosa entrada—lo que prueba el interés que había despertado un título atractivo y sugestivo—tuvo lugar anoche el estreno por la compañía de comedia cómica de Martínez Soria, de la farsa en tres actos, «Escuela de serenos», original de Prada e Iquino.

En realidad, el género a que pertenece la obra anoche estrenada, mejor dicho, la línea en ella seguida, no puede soportar el más leve juicio crítico. Su burda trama, su construcción teatral ingenua y poco cuidada, sus situaciones rebuscadas y el trazo grueso con que son trazados los personajes, nos exime de un mediano enjuiciamiento crítico. Los autores, en estas ocasiones, sólo buscan un resultado efectivista con una dirección previamente marcada hacia un público especial a quien gusta que le provoquen la carcajada, cualquiera que sea el medio de que se valgan aquellos.

«Escuela de serenos», de Prada e Iquino, puede entrar de lleno en el comentario que antecede. En primer lugar el título, después de ver la obra, resulta un poco desconcertante. Viene a explorar la popularidad de otro cinematográfico y nada tiene que lo justifique. Después la obra se limita a acumular una serie de disparates, a ensambalar una acción prevista, sapicando toda la acción de innumerables situaciones de comicidad varia, pero que producen su efecto y, sobre todo, dan ocasión a los principales intérpretes a una labor característica del género.

Hay profusión de chistes y observaciones graciosas que el público ríe y celebra. Por lo demás, todo está previsto.

Paco Martínez Soria, actor de tan variados recursos, realizó una buena interpretación y su esfuerzo se vió compensado por el éxito. En gran parte se debe a él y a la compañía el que «Escuela



Martínez Soria en «Escuela de serenos»

de serenos» basara anoche y obtuviera un éxito discreto. Su forma de actuar, en escena, valiente y atrevida, pero de un positivo efectivismo le hace cosechar triunfos que en muchas ocasiones pueden catalogarse de personales.

Junto a él cabe mencionar como más destacados, a José Sazatorni, Mercedes Muñoz Samper, Joaquín Puyol, Mercedes Barranco, Mary Yilix, Gracita Morales y Mary Cuadrany.

El público mostró su regocijo en los mejores momentos de la representación y puede decirse que «Escuela de serenos» obtuvo una aceptable acogida por el público, pues algunas muestras de disconformidad fueron apagadas por los aplausos que se prodigaron al final de cada uno de los tres actos.—P.

Servicio Español del Magisterio

VISITA DE ESCOLARES A LA FERIA MUESTRARIO
Como en años anteriores, los señores directores de grupos escolares y maestros podrán retirar en las oficinas del S. E. M. las invitaciones para visitar los escolares la Feria Muestrario.

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de médicos del Registro Civil. — 590 para médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. — 40 para radiotelegrafistas. — 50 para auxiliares del Banco Hispano Americano, con 3.150 pesetas y pagas extraordinarias. — 30 para Pericial Agrícola del Estado, con 7.200. — 125 para oficiales de Hacienda, con 6.000. — Más de 87 para oficiales de Correos, con 6.000. — 500 para Policía Armada, con 7.314. — Peritos agrícolas, número ilimitado de plazas. — Más de 340 para guardias urbanos, con 5.950. — Clases orales y por correspondencia para taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para notarios, secretarios de Ayuntamiento y auxiliares de Hacienda. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interesa al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preclados, 29 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

FERIA MUESTRARIO
Todos los días: De 10 de la mañana a 10 de la noche
Entrada: 3 pesetas

La O. N. U. aplaza su sesión de hoy

Por reunirse por separado varias comisiones

Propuesta india sobre el trato de los hindúes en África del Sur

Nueva York, 12.—Los funcionarios de las Naciones Unidas han decidido aplazar la sesión de hoy de la Asamblea general de la Onu, debido a que hoy se reúnen, por separado, varias de las comisiones de la Organización. La próxima reunión de la Asamblea general se celebrará el sábado, según dice la Agencia Reuter.—Efe.

PROPUESTA INDIA

Lake Success (Nueva York), 12.—La Comisión política de la Asamblea general ha aprobado la propuesta india para crear una comisión que se encargue del estudio

de la cuestión del trato a los hindúes en África del Sur y la propuesta conjunta franco-mexicana exhortando a ambos países a que entablen negociaciones para resolver entre sí esa cuestión.

La propuesta india que crea la comisión de tres miembros para "estudiar la situación creada por el trato dado a los hindúes en África del Sur y presentar un informe durante el próximo período de sesiones de la Asamblea, fué aprobada por 21 votos a favor, 17 en contra y 12 abstenciones.

La propuesta franco-mexicana fué aprobada por 39 votos a favor, 2 en contra y 9 abstenciones.

Las dos propuestas deben pasar ahora a la Asamblea general, donde para ser aprobada tendrán que tener una mayoría de dos terceras partes.—Efe.

Informe del ministro turco del Exterior

Angora, 12.—M. Necmettin Sadak, ministro turco de Relaciones Exteriores, ha manifestado que los Estados Unidos y Turquía, «se hallan ligados estrechamente por vínculos de común interés».

Dicha declaración está contenida en un informe presentado al Parlamento sobre su reciente visita a Washington. En dicho informe resume, además, la política exterior de Turquía.

Llega a Lyon el rey Gustavo de Suecia

París, 12.—El rey Gustavo de Suecia ha llegado a la estación de Lyon, a bordo del "tren azul", de paso para Estorbo, después de haber pasado dos meses de vacaciones en la Costa Azul.—Efe.

Petición japonesa a los aliados

Para que juzguen al país por sus hechos actuales

Mañana será retirada la custodia militar del emperador

Tokio, 12.—El primer ministro, Yoshida, ha hecho un llamamiento a los aliados, pidiéndoles que juzguen al Japón a la luz de los hechos que se producen en la actualidad, y no por su pasado. A continuación, pidió a aquellos que sufrieron a causa de la agresión japonesa, que "desechen los pensamientos de venganza, como nosotros hemos desechado nuestras pretensiones, ante la necesidad de vivir". Dijo luego que desea establecer

mercados libres con todos los países, a fin de poder intercambiar productos. "Deseamos obtener alimentos, y para ello queremos producir ciertos materiales, con el fin de establecer comercio con otros países." —Efe.

LA CUSTODIA DE HIRO HITO

Tokio, 12.—Los guardias militares australianos y norteamericanos serán retirados mañana del Palacio Imperial de Tokio, donde han estado custodiando al emperador Hiro Hito desde la rendición del Japón. Las autoridades japonesas serán en el futuro responsables de la seguridad del emperador.—Efe.

Se subvencionan las construcciones escolares

40.000 pesetas por cada escuela o sección graduada

Madrid, 12.—Publica el Ministerio de Educación Nacional un decreto de Educación Nacional un decreto de construcción de edificios escolares. La parte dispositiva dice que la cuantía de esa subvención será de cuarenta mil pesetas por cada escuela o sección de graduada y que podrá ser solicitada por Ayuntamientos, corporaciones o entidades oficiales, asociaciones o entidades privadas e incluso por personas individuales, siempre que se trate de construir edificios en los que se instalen escuelas públicas nacionales. Si se comprobara que no se cumple esa finalidad, los edificios construidos mediante esta subvención pasarán a ser propiedad del Estado, con destino a la instalación y funcionamiento ininterrumpido de las escuelas nacionales, para las que fueron proyectadas y subvencionadas.—Cifra.

Wallace hace un "llamamiento de paz"

Pide al Gobierno que establezca amistad con los comunistas chinos

Y que envíe una misión comercial para tratar con ellos

San Francisco, 12.—El ex vicepresidente de los Estados Unidos, Henry Wallace, dirigente del partido progresista norteamericano, en un "llamamiento de paz" hecho en esta ciudad, hizo un llamamiento al Gobierno para que "establezca amistad con los comunistas chinos y envíe a China una misión comercial para que confiera con ellos". —Efe.

ALMUERZO EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA EN LA SANTA SEDE

EN HONOR DE LOS TRES PRELADOS MEXICANOS QUE VISITAN ROMA

Roma, 12.—En honor de los tres Prelados mexicanos que se encuentran en esta capital, se ha celebrado un solemne almuerzo en la embajada de España ante la Santa Sede. Además de los Ilustres Prelados, el embajador sentó a la mesa al Cardenal encargado interinamente de la Secretaría de Estado, Monsiñor Montini; al general de la Orden de Santo Domingo, padre Suarez; al secretario del Comité Central del Año Santo, rector de la Pontificia Universidad Grego-

riana, al rector del Colegio Español, al redactor jefe de "L'Osservatore Romano" y a una representación de la radio vaticana, entre otras personalidades.

El embajador fué muy felicitado por el nacimiento de su sexto hijo, una niña nacida el martes en Madrid y a la que, parece ser, se le impondrán los nombres de María Eugenia.

Los Prelados mexicanos, durante la sobremesa, hicieron grandes elogios de España, mostrándose encantados de la visita a dicho país.—Efe.

Ayer dimitió el ministro chileno del Exterior

Pero González Videla rechazó la renuncia

Santiago de Chile, 12.—El ministro de Asuntos Exteriores, German Risco, perteneciente al partido liberal, dimitió ayer tarde, pero el presidente González Videla rechazó la renuncia.—Efe.

LOS DETENIDOS POLITICOS DE VENEZUELA

Guatemala, 12.—El Congreso ha aprobado una resolución en la que expresa su pesar por el supuesto pro-

cedimiento de la Junta Militar venezolana, al mantener detenidas a personas por razones políticas. La resolución dice así: "El Congreso de la República ve con profunda pena que en Venezuela se mantengan detenidas y sufriendo penalidades a muchas personas contra las cuales la Junta Militar de Gobierno de aquel país, desde el 24 de noviembre, ha procedido sólo por razones políticas.—Efe.

EL VIAJE DE DUTRA A ESTADOS UNIDOS

Cayo Hueso (Florida), 12.—Por vez primera, la pequeña "Casa Blanca" del presidente Truman, en esta base naval, será ocupada por un dignatario extranjero, cuando llegue el próximo día 17, en visita oficial, el presidente del Brasil, Gaspar Dutra.—Efe.

EL PROCESO CIPPICO



Roma. Ha comenzado en esta capital la vista del proceso Cippico. En la fotografía, en primer plano, el acusado ante los tribunales.

Llamamiento del Parlamento austriaco a LAS CUATRO GRANDES POTENCIAS

Para que libren al país de la ocupación Y ultimen el tratado de paz

Viena, 12.—El Parlamento austriaco ha hecho hoy un caluroso llamamiento a las cuatro grandes potencias pidiéndoles que libren a Austria de la "pesada carga de la ocupación militar y ultimen el tan ansiado tratado de paz".

En una interpelación planteada por los partidos socialista y popular, que controlan el noventa y cinco por ciento del electorado austriaco, se ha invitado al canciller, Leopoldo Figl, a que dé todos los pasos necesarios para que la conferencia de los ministros de Relaciones Exteriores de las cuatro grandes potencias, que se reunirá en breve en París, se ocupe de la cuestión referente al tratado de paz con Austria.

Figl ha respondido que el ministro de Relaciones Exteriores ha adoptado todas las medidas conducentes a tal fin.

Durante el debate, el diputado comunista Eñ. Fischer, ha dicho que, en principio, su partido apoya todo esfuerzo que tienda a la recuperación de su soberanía por parte del país. Añadió que, sin embargo, las actuales gestiones del Gobierno parecen tender más a crear un estado de confusión entre la población austriaca, acerca de las cuestiones de tipo puramente interno.

La declaración de Fischer ha dado lugar a airadas protestas, acusándosele de ser agente de un país extranjero.

Ha causado sorpresa el hecho de que los comunistas hayan apoyado la resolución de los partidos mayoritarios pidiendo que los "cuatro

Trece países se han inscrito

En el concurso internacional de canciones y danzas

Madrid, 12.—Como ya es sabido, el próximo mes de junio se celebrará en Madrid el gran concurso internacional de canciones y danzas populares, organizado por la Delegación Nacional de Sindicatos. Se han inscrito para tomar parte en las competiciones, con sus más genuinos intérpretes del arte folklórico, Inglaterra, Gales, Italia, Portugal, Holanda, Suiza, Irlanda, Escocia, Bélgica, Francia, Austria, Argentina y Brasil. Las agrupaciones que participen en el certamen habrán de estar constituidas íntegramente por trabajadores aficionados, bien sean aprendices, oficiales o maestros, pero cuya profesión fundamental no sea la música ni la danza. Al certamen concurrirán las agrupaciones vistiendo los trajes típicos de sus países respectivos o costumbres de origen. Las agrupaciones mineras o constituidas por obreros y campesinos de una misma rama u oficio, podrán vestir sus monjes o trajes de trabajo. Los premios de este gran concurso se elevan a la cifra de trescientas mil pesetas, y son muchos los trofeos, objetos de arte y material diverso que han ofrecido distintos organismos y corporaciones para ser entregados a los participantes como complemento a aquellos premios.—Cifra.

Los congresistas de Arquitectura visitan Montserrat

Barcelona, 12.—Los asambleístas de la V Reunión Nacional de Arquitectura han realizado esta mañana una excursión a San Cugat del Vallés. Después se dirigirán a Montserrat, de donde regresarán a primera hora de la noche.—Cifra.

Julián Pemartín jefe nacional del Sindicato del Papel

José Alfredo Prada, del de Transportes

Madrid, 12.—El Caudillo y Jefe Nacional de la Falange, a propuesta del secretario general del Movimiento, ha nombrado jefe nacional del Sindicato de Transportes y Comunicaciones, al camarada José Alfredo de Prada y Rodríguez de Vitorcos, y jefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, al camarada Julián Pemartín Sanjuan, consejero nacional de la Falange y director del Instituto del Libro.

Don José Alfredo Prada es ingeniero industrial. Nació en Madrid en 1916 y pertenece a la Vieja Guardia madrileña. Fué fundador y consejero del S. E. U. y dirigió la revista "Alfa" publicación técnica del Sindicato Español Universitario. Actualmente es secretario general de la Agrupación Central de Ingenieros Industriales.—Cifra.